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Világ proletárjai egyesüljetek

Örök dicsőség a szovjet hősöknek, 
akik életüket és vérüket áldozták 

a magyar nép szabadságáért 
és függetlenségéért!

J*
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Előre, a még boldogabb élethez vezető
sztálini úton l

írta: Barczi Gyula, az MDP hajdú-biharmegyei titkára
VJ a nyolc éve annak, hogy a 
i'*- dicső Szovjet Hadsereg fel- 
szabadította hazánkat a fasiszta 
hódítás alól. Nyolc esztendeje, 
hogy évszázados elnyomás után 
népünk szabad lett. Ezek az évek 
népünk életének eredményekben 
leggazdagabb évei voltak. Min­
den esztendő újabb és mind na­
gyobb eredményeket hozott-

Az elért eredmények azt bi­
zonyítják, hogy népünk a dicső 
Szovjet Hadseregtől nemcsak sza. 
hódságát, függetlenségét, hanem 
alkotó kedvét is visszakapta. El­
ért eredményeinkben testet ölt 
népünk millióinak szabadsága, 
alkotókészsége, nagyszerű mun­
kalendülete. Gyors ütemben épül­
nek országunk büszkeségei, nagy 
békeműveink, Sztálinváros, Kom. 
ló. In óta, a Földalatti Gyorsvas­
út és még sok hatalmas alkotás.

Rövid nyolc év alatt a három­
millió koldus, vagy Ady szavai­
val „a bús kőidúsok Magyaror­
szágából“ fejlett mezőgazdaság­
gal rendelkező ipari országgá 
leitünk.

Megyénk dolgozói -a multévi 
aszály és egyéb nehézségek elle­
nére is újabb, komoly sikereket 
értek el. Az elmúlt esztendőben 
ipari termelésünk több mint 2ü 
százalékkal növekedett. Megyénk 
munkásainak száma az elmúlt 
esztendőkben 4000-rel nőtt. To­
vább folytattuk üzemeink kor­
szerűsítését, modern, nagyobb 
teljesítményű gépekkel való fel­
szerelését. Felépítettük a gyönyö­
rű Hajdúsági Gyógyszergyárat, 
a favázas, tűzveszélyes Fűtőház 
helyére a korszerű Fűtőházat, a 
debreceni Hűtőházat, a hatalmas) 
20 ezer hízót befogadó polgári 
sertéshizlaldát. Újjáépítettük a 
német fasiszták által felgyújtott, 
komódi Kendergyárat, befejező 
simításokat végezzük az Irodahá­

zon. Kokad, Almosd, Bagamér, 
Szentpé'terszeg, Gáborján és egy 
egész sor termelőszövetkezét vil­
lanyt kapott. 1952-ben Debrecen­
ben 3 bérházat, ezentúl 68 lakást 
építettünk. Megyénkben a laká­
sok tömege épült fel. Ezenkívül 
a tanácsházak, gyógyszertárak, 
újabb tantermek, tanítólakások, 
szakorvosi rendelők egész sorát 
adtuk át rendeltetésének. Tovább 
emeltük a kórházi ágyak számát, 
szakorvosi rendelőintézetünkben 
a rendelőórák számát a felszaba­
dulás előttinek több mint hat és 
félszeresére emeltük.
Fokoztuk a betegségeket meg­

előző munkát. Csupán az el­
múlt év első felében több mint 
109 ezer dolgozó ment át a szű­
rővizsgálaton. Nem feledkeztünk 
meg az anyákról és csecsemők­
ről sem. A szülőotthonok férő­
helyét, tovább növeltük és ez év 
végére a felszabadulás előttihez 
viszonyítva kétszeresére, bölcső­
déink száma pedig több mint ti­
zenkétszeresére emelkedett. 

Megyénk dolgozói további si­
kereket ériek el a kultúrforrada. 
lom terén is. Míg 1941-ben me­
gyénkben 250 elemi iskola mű­
ködött mintegy 1000 tanítóval, az 
1952.es tanévben már 282 iskola 
volt, 2137 tanítóval. Középisko­
láink is tovább fejlődlek. Növel­
tük a. kollégiumok és diákottho­
nok számát. Csupán a középis­
kolai diákok létszáma több mint 
kétszeresére nőtt- Munkások, dol­
gozó parasztok és értelmiségiek 
gyermekei előtt nyitva áll az út 
tudásuk fejlesztéséhez. Nép­
könyvtáraink száma elérte a 
146-ot. Kultúrotthoriáirik számát 
33-ról 45-re, a mozik számát 66- 
ról 90.re emeltük.

Ki tudja mind azt felsorolni, 
ami megyénkben az elmúlt esz­
tendőben" épült. Az elért eredmé­

nyek még nagyobb sikereket je­
lentenek, ha tekintetbe vesszük 
az elmúlt gazdasági év nehéz kö­
rülményeit. Ebben az évszázad­
ban nem volt olyan fagy, mint 
az elmúlt tavasszal, több mint 50 
éve nem voll ilyen aszály, több 
mint 60 éve nem volt ilyen őszi 
esőzés, mint az elmúlt esztendő­
ben. De a rendkívüli nehézségek 
ellenére dolgozó népünk az élet 
minden területén újabb nagy ered­
ményeket ért el. Hazánk ipari tér. 
melésének értéke az elmúlt év 
végére az 1938. évinek 253 száza­
léka volt. Gyáriparunk több mint 
háromszor annyit termelt, mint 
a háború előtt. Iparunk 30-szor 
olyan gyorsan fejlődik, mint 
ahogy Horthy ék idejében fejlő­
dött." A rendkívüli év ellenére is 
hatalmas eredményeket értünk 
ej. Minden eredményünk, sike­
rünk összefügg a felszabadulá­
sunkkal, a Szovjetunió, a dicső 
szovjet nép önzetlen, mindenna­
pi segítségével.
Amikor ezeket, az eredménye­

ket számbavessziik, hálatelt 
szívvel gondolunk felszabad!, 
tónkra, segítőnkre, a Szovjet­
unióra, a kommunizmust oly hő­
siesen építő szovjet népre. Ezért 
érte népünket olyan fájdalma­
san Sztálin elvtárs halála. A 
Szovjetunió és személyesen Sztá­
lin elvtárs több jót tett hazánk­
kal, mint bárki más népünk tör­
ténetében. Felszabadítónkat, né­
pünk legőszintébb barátját,_ édes­
apánkat, veszítettük el Sztálin 
elvtársban.

Ma, amikor nagyszerű új éle­
tünk születésének évfordulóját 
ünnepeljük, gondolatunk Őhozzá 
száll. Ez alkalomkor ismételten 
kihangsúlyozzuk: örökké hűsége, 
sek leszünk az ügyhöz, amelyért 
O egész életét áldozta és rettm- 
het ellenül haladunk azon az

úton, amelyet Sztálin elv társ szá­
munkra kijelölt. Azéri tudtuk el­
érni e rendkívüli esztendő elle­
nére is e nagyszerű eredménye­
ket, mert népünket bölcs előrelá­
tással vezeti Sztálin elvtárs leg­
jobb magyar tanítványa, népünk 
szeretett vezére, Rákosi Mátyás 
elvtársunk.

Megyénk dolgozói méltóan ké­
szültek népünk nagy ünnepére, 
felszabadulásunk évfordulójára. 
A Sztálin Vasmű építőinek fel­

ívására üzemeink, gépállomá­
saink, állami gazdaságaink, 
tszcs-ink dolgozói versenybe lép­
tek a felszabadulási hét célkitű­
zéseinek valóra váltásáért. E ne­
mes versenyben újabb nagyszerű 
eredmények születtek. Üzemeink 
zöme sikeresen teljesítette, illet­
ve túlteljesítette első negyedévi 
tervét.' Tszcs-ink nagy többsége, 
állami gazdaságaink példamuta­
tóan végzik a tavaszi mezőgazda, 
sági munkákat és nagyrészük 
határidő előtt befejezte vetési 
tervét. Különösen kiváló ered­
ményt értek el a Járóműjavító 
Vállalat dolgozói, elsőnegyedévi 
tervüket határidő előtt 10 nap 
pal, március 20-ra teljesítették 
Nagyon szép az eredménye az 
Orvosi Műszergyárnak is. Ne­
gyedévi tervét határidő előtt hat 
nappal, március 25 re részletei­
ben is teljesítette. Majdnem hí 
sonló szép eredményeket, ért e] 
az Építőgépkarbantartó Vállalat, 
a Szabadság Lapnyomda, a Hot- 
t.oMgy Malom, a Mélyépítő Vál 
lakit a Sütőipari Vállalat, az Al­
földi Nyomda és a Cipőgyár kol­
lektívája is. Kétszáz tszcs felsza 
badulási évfordulónk tiszteletére 
április 10-e helyett április 4-re 
teljesítette vetési tervét. Gépál 
lomásaink közül kiemelkedő 
eredményt ért el az cgyeki gép 
állomás, mert tavaszi tervét 150

százalékra, a tiszacsegei gépállo­
más 110 százalékra teljesítette. 
Gépállomásaink nagy többsége 
azonban lemaradt a tervié!jesi- 
t.ésben,

A /. élenjáró üzemek dolgozói 
méltó választ adtak a sötét, 

népellenes fasiszta csőcseléknek, 
akik rémhírekkel, áruhalmozás­
sal, spekulációval, fegyelmezet­
lenségre való szítással akarják 
növelni nehézségeinket. Az elért 
eredmények azt tükrözik: dolgo­
zóink megértették, hogy nehéz, 
segeinket csak jobb munkával, a 
tervek túlteljesítésével és nem a 
tétlen sopánkodással tudjuk meg­
szüntetni.

E nagyszerű eredmények mel­
lett azonban megtaláljuk az igen 
komoly hiányosságokat is. Még 
üzemeink között is akad olyan, 
amelyik nem teljesítette ígéretet- 
Ilyen a Bútorgyár, a Cementáru- 
ipari Vállalat és még egynéhány. 
Még szebbek lettek volna ered­
ményeink, ha pártszervezeteink, 
vállalatvezetőink, élenjáró dolgo­
zóink még következetesebb har­
icot folytatnak a kapacitás teljes 
kihasználásáért, ha mindenhol 
felszámolnák a termelés hullám­
zását, biztosítanák az ütemes ter­
melést, ha nem tűrnék meg ,.,a 
heüyel-hellyel még mindig je­
lentkező termelést gátló fegyel­
mezetlenséget, ha nagyobb gon­
dol fordítanának a dolgozók 
szakmai továbbképzésére és a 
dolgozók egészségének védel­
mére,

A nagy nehézségek ellenére is 
tovább fejlődött mezőgazda­

ságunk. Tszcs-ink száma 55-iel 
növekedőit. így megyénkben a 
t.szcs-k száma elérte a 305-öt. A 
mezőgazdaság azonban komolyan 
lemaradt terve teljesítésével — 
lemaradt, a beadás teljesítésében 
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... ..... , <<•*-* - X..

és 48.40.

rrzHELY fee- 
, javítást váll

i 60.

t rnvuor e*.

svernéiyce 
Both1 on

I A L A X í ohéi*,
ne*k kocsi eladó.

áfixllk
jo tu:apu >íua 
yi utca 4

, „Q1 , rvill- pAvt-irs mellette jobbról Sz* D. Prohorov, a Szovjetunió debreceni Konzul ja
X Központi KnlWotthonban megrendezett dísziiimeueég elnöksége. Középén; t,yu



2 19@S ÁPKIIilS 4. SZOMBAT

Előre, u még*' boldogguhb éleihez vezető
sztálini úton !

Irta : ßarc-si Gyu/a, os MDP hajdú-biharmegyei titkára

(Folytatás az 1. oldalról) 
is- A kenyérgabona kivételével 
megyénk nem teljesítette begyiij. 
lesi tervét. A fagy, az aszály, 
majd a végtelen őszi esőzés rop­
pant nagy károkat okozott. "Elő­
segítette az időjárás kártevő 
munkáját az is, hogy dolgozó pa­
rasztságunk, tszcs-ink egyrésze 
nem fogadta meg a párt taná­
csát, a talajművelés, a vetés, a 
növényápolásra vonatkozóan. 
Ahol a.párt tanácsát megfogadták, 
megfelelően szántottak kereszt- 
sorosán vetettek, nem idegenked­
tek a műtrágya használatától, be­
látták, hogy minden kapálás ve­
tekszik egy közepes esővel, olt 
szebbek voltak a terméseredmé­
nyek, ott ma sincs kenyérgond, 
times vetőmagihiány, van elegen­
dő takarmány.

Meg keli mondani: egyes helye­
ken még mindig nem okultak az 
elmúlt esztendő példájából. Még 
mindig tűrhetetlen hanyagsággal 
kezc'ik a terméstöbbletet biztosí­
tó. mindenhol alkalmazható 
szovjet agrotechnikai módszere­
ket. 11 a a tszcs ink és állami gaz­
daságaink minden kenyérgabonái 
jtdial keresztsorosan vetnék, csu. 
pán az ebből származó termés- 
löbblet 50.000 ember évi kenyér- 
fejadagját biztosítaná. Ha állami 
gazdaságaink és [szcs-ink kuko­
ricáját négyzetesen vetnék és 
rendesen munkálnák, az ebből 
-származó terméstöbblet elegendő 
lenne közel 12-000 sertés rneghíz- 
latására.

Az elmúlt évből okulni kell. 
Harci feladattá kell tenni a ter­
méstöbbletet biztosító agrotech­
nikai módszerek alkalmazását- 
Kötelező ez számunkra azért is, 
mert az úri bitangok rablógazdál­
kodásának következménye, hogy 
az aszály megyénk dolgozóit 
sújtja legjobban. Az elmúlt évben 
ugyan tovább folytattuk a harcot 
az aszály ellen, kiültettünk több 
mini 7 millió facsemetét, több 
mint 5000 holdat előkészítettünk 
öntözésre, újabb 27 kilométerrel 
hosszabbítottuk meg a főcsator­
nái. Ezentúl sok kilométer hosz- 
szú mellékcsatornát építettünk. 
Az elmúlt évben épült víztáro­
lóinkban kb. félmillió köbméter 
vizet tudunk tárolni. Azonban év­
százados hanyagságokat máról 
holnapra megoldani nem lehet- 
Minden egyes dolgozó paraszt­
nak, tszcs-tagnak tudni kell, hogy 
parasztságunk évszázados ré­
mét, az aszályt csak közös erő­
feszítéssel, az új eljárások bátor 
alkalmazásával tudjuk egyszer és 
mindenkorra száműzni. Saját 
maga, egyben népe ellen is cse­
lekszik, az, aki nem küzd a ma­
gasabb termésért, nem alkalmaz­
za a bevált szovjet agrotechnikai 
eljárásokat. Dolgozó' parasztsá­
gunknak legfőbb feladata a ve­
tés gyors befejezése, az őszi ve­
tések gondos ápolása. Sürgősen 
l)e kell fejezni a fejtrágyázást és 
aki nem teljesítette állampolgá­
ri kötelezettségét, nem tett ele­
get a beadásnak, igyekezzen sür­
gősen teljesíteni.

I egkeményebben le kell sujta. 
•*"J ni a szabotáló killáitokra, a 

munkát hanyagoló kupecekre. 
Tsz-cs-ink zöme példamutató jó 
munkát végzett- Gépállomásaink 
is sokat- javultak, de az eredmé­
nyeket tovább kell fokozni, mert 
csak a jó termés — és kizárólag, 
csakis ez szünteti meg a meglévő 
élelmezési nehézségeket.

A jó termés előfeltétele a jó 
munka. Pártszervezeteink, álla­
mi szerveink segítsék mezőgaz­
dasági dolgozóinkat a magasabb 
terméseredmények eléréséért 
folytatott harcában. Segítsenek a 
problémák megoldásában. Segít­
senek lehetetlenné fenni az ellen­
séges elemek, a naplopók garáz­
dálkodását.

Az elmúlt év rossz termésével 
függenek össze közellátásunk át­
meneti problémái. Ezek a problé­
mák komolyak. Éppen ezért kész­

leteinket körültekintően kell be­
osztani. Ez a beosztás roppant 
böszitt az ellenséget. A László, a 
Boczánné-féle spekuláló haramiák 
azt szeretnék, ha készleteinket 
közprédává tennénk, ha így elő­
segítenénk a spekulációt, a dolgo­
zók kifosztását. Nehézségeink 
vannak, de készleteink elegendők. 
Takarékoskodnunk kell és takaré­
koskodni fogunk. Továbbra is a 
legszigorúbban beosztva fogjuk 
készleteinket kiadni. Egyes dol­
gozók fegyelmezetlensége, áru­
halmozása csak az ellenséget se­
gíti. -Dolgozóink maguk is lep­
lezzék le e vérszívókat, ezzel se­
gítenek nekünk — segítnek ma­
gukon. 1901-ben nem volt ilyen 
rossz termés, mégis csupán Deb­
recenben 15.000 dolgozó szorult a 
népkonyha moslékjára. Köztük 
többszáz diplomával rendelkező. 
Volt kenyér, sőt vagonszámra de­
naturálták a búzát, mégis tízez­
rek éheztek, mert nem tudták 
megvenni, nem volt miből meg­
venni, mint ahogy ma sincs miből 
megvenni a kenyeret a kapitalis­
ta országokban élő dolgozóknak.

Jugoszláviában százezrek éhez­
nek, Indiában százezrek 
éhenhalnak, mert a dolgozók kép­

telenek a mindennapi kenyerüket 
megvásárolni. Nálunk a problé­
mák ellenére ez ismeretlen. An­
nál gyakoribb az, hogy egy ke­
nyér helyett kettőt-hármat vesz­
nek, egy kilő liszt helyett öt ki­
lót és így tovább. Az, hogy ná­
lunk nincs olyan súlyos helyzet, 
mint Jugoszláviában vagy más 
kapitalista országban, hogy az 
aszály nem tudott katasztrófát 
előidézni, az kizárólag a Szovjet­
unió segítségének, pártunk, Rá­
kosi elvtársunk bölcs irányításá­
nak köszönhető.

Az elmúlt esztendőben a nem­
zetközi helyzet tovább éleződött. 
Az Egyesült. Államok miniszteri 
székeibe a fegyvergyárosok ke­
rültek. Ezek a hivatásos gyilko­
sok, fokozottabban kényszerítet­
ték csatlós országaikat a fegy­
verkezésre. Erőltetve építik a ha­
ditámaszpontokat, tákolják a kü­
lönböző támadó szövetségeket, 
lázasan élesztgetik a német és 
japán militarizmust. A háborús 
előkészületekkel párhuzamosan 
az amerikai tőkések fokozzák a 
csatlós országok és a gyarmati 
népek kifosztását, nyomorba dön­
tését. A demokrácia, a szabadság, 
az emberiség magasztos fogalmát 
hangoztatva baktériumfegyverrel 
gyilkolják az ártatlan, védtelen 
koreai anyákat és csecsemőket. A 
demokráciát, a szabadságot han- 
goztava üldözik s börtönbe ve-, 
tik a demokrácia és a béke hí­
veit. Az amerikai demokrácia 
zászlaja alatt csődítik össze az 
egész világról az emberi nemet 
megszégyenítő gyilkos fasiszta 
csőcseléket. Az amerikai demo­
krácia terjesztéséért dobják át 
határainkon méreggel, fegyver­
rel és minden gyilkoló eszközzel 
felszerelt emberi söpredéket. A 
szabadság és a demokrácia vé_ 
delmében terelik vágóhidra a fia­
talok százezreit, kényszerítik 
munkanélküliségre és ezen ke­
resztül nyomorba a békére vá­
gyó, dolgozni akaró, boldog csa­
ládi otthont óhajtó dolgozók tíz­
millióit.

E2

Az elmúlt esztendőben még vi­
lágosabb lett, hogy miközben sza­
badságról, a demokrácia megvé­
déséről és emberiességről fecseg­
nek, e halálgyárosok lázasan 
készítik elő az új háborút. Szít­
ják a háborús hisztériát, ttizzel- 
vassal irtják a demokráciának 
még meglévő maradványait is. A 
népek felháborodással nézik az 
emberiség létérdekei ellen irá­
nyuló fokozódó támadást. S mind 
egységesebben, mind határozot­
tabban lépnek fel az amerikai tő­
kések által vezetett háborús gyuj- 
togatőkkal szemben. A kapitalis­
ta országok munkásai, sőt a kis­
polgári rétegek is hatalmas 
sztrájkokkal, tüntetésekkel küz­

denek jogaik, mindennapi kenye­
rük biztosításáért, megvédéséért. 
Az elmúlt évben még nagyobb 
erővel lángolt fel a gyarmati né­
pek szabadságharca. Mi nagy 
örömmel üdvözöljük az elnyo­
mott népek fokozódó békeharcát. 
Még jobb munkával, még na­
gyobb eredmények elérésével 
igyekszünk harcukat segíteni.

Minden sikerünk segítséget 
nyújt, bátorítást jelent a kapita­
lista iga alatt nyögő munkástest­
véreinknek.

z évi célkitűzéseink a múlt 
évinél jóval nagyobbak, 

hogy csak a nagyobbakat említ­
sük : ez évben fel kell építenünk 
az új Gázgyárat, a Gördülőcsap­
ágygyárat, a Rádió nagy adót, 
az Orvosi Müszergyárat, Kender­
gyárat, Tejporgyárat. Megkezd­
jük a vasúti állomás építését, az 
Emberi Oltóanyagtermelő Intézet 
építését, Gyógyszeripari Kutató 
Intézetet, az Ipari Láncgyárat, 
Vasipari Iskolát és a sok egyéb 
mást. Teljes erővel folytatjuk az 
aszály elleni harcot, fokozzuk a 
fásítást és öntözött területet, víz­
tárolók létesítését. Ezeknek a Cél­
kitűzéseknek elérése komoly erő­
feszítést igényel. Úgy tudjuk 
megvalósítani, ha minden egyes 
vezető, minden egyes dolgozó, ke­
ményen, becsülettel helytáll a 
posztján. Ha felszámoljuk a sok 
helyen meglévő szájtátiságot, a 
hibákkal szembeni türelmességet.

Számunkra nagy kitüntetés, 
hogy a haladás rohambrigádjai 
közé tartozunk. De méltónak is 
kell lenni ehhez a megtisztelő 
névhez. Akkor leszünk igazán 
méltóak, ha tervünket minden 
területen teljesítjük, sőt túltel­
jesítjük. Úgy tudjuk célkitűzé­
seinket elérni, ha megyénk dol­
gozóit még szilárdabban tömörít- 
jük pártunk és népünk bölcs 
tanítója, vezetője, szeretett Rá­
kosi elvtársunk mögé. Nem ré­
mít, meg bennünket a fegyvergyá­
rosok kardesörtetése. Nem "fé­
lünk! Erőink mérhetetlenek. 
Vannak ugyan nehézségek. Eze­
ket a nehézségeket azonban le 
fogjuk győzni. Nem lehet olyan 
nehézség, amellyel meg ne hír. 
koznánk. Nem lehet, azért, mert 
mellettünk van a felszabadítónk, 
a béke megingathatatlan bástyá­
ja, a hatalmas Szovjetunió. Nem 
lehet azért, mert népünket harc 
edzett, népét forrón szerető, biz­
toskezű kormányos, Rákosi Má 
tyás elvtárs vezeti. *
t1 elszabadulásunk nyolcadik 
x évfordulója alkalmából for­

ró üdvözletünket küldjük felsza­
badítónk, segítőnk, az imperia­
lista szörnyetegeket fékentartó 
testvéri szovjet népnek. Fejezzük 
ki békeakaratunkat, a szovjet 
nép iránti hálánkat, a háború, 
az imperialisták, a múlt elleni 
mélységes gyűlöletünket azzal, 
hogy május 1 re a világ dolgo­
zóinak e nagy ünnepére megyénk 
üzemei, gépállomásai, intézmé­
nyei, termelőszövetkezetei és 
egyénileg dolgozó parasztjai ál­
lamunkkal, népünkkel, a béke 
erősítésével szembeni kötelezett­
ségüknek tegyenek maradéktala­
nul eleget. Teljesítsék terveiket, 
beadási kötelezettségeiket.

ünnepi est Debrecenben 
hazánk felszabadulása 

8. évfordulójának tiszteletére
Tegnap este a megye legjobb dolgozói a Központi Kultúrotthon, 

ban ünnepelték hazánk felszabadi fásának 8. évfordulóját. Az üil. 
népségén megjelent Sz. D. Prohorov elvtárs, a Szovjetunió kon 
zulja, B a r c z i Gyula elvtárs, a megyei pártbizottság titkára 
Pintér Vilmos elvtárs, a városi pártbizottság titkára, a megye és 
a város, valamint a tömegszervezetek vezetői. Az ünnepségen 
Bare zi Gyula elvtárs, a megyei pártbizottság titkára mondott 
ünnepi beszédet. Ezután a legjobb kultúresoporfok műsora követ 
kezelt. A műsor keretében Erdős Lászlóné, a népművelési mini sz­
iámim képviseletében átadta Bariba János elvtársnak, a nemrég 
Magyarországon járt kínai kulturális küldöttség ajándékát. A kínai 
küldöttség selyemre festett Mao Ce.tung képet és emlék albumot 
küldött a debreceni Népi Együttesnek és a hajdúszovátí Kodály 
kórusnak meleghangú levél kíséretében.

Este a város fiatalsága fáklyás felvonulással ünnepelte felszaba­
dítónkat a Szovjet Hadsereget, a világbéke legfőbb támaszát a 
Szovjetuniót.

Sztahanovista kitüntetéseket adtak át 
felszabadulásunk ünnepének előestéjén

A Dohánygyár dolgozói teg­
nap ünnepi pártnapra gyűltek 
össze, ahol 8200 forint jutalmat 
osztottak ki több mint 25 dolgo­
zónak. 250 forint jutalomban ré­
szesült többek között Tarr Lász­
lóné bálabontó, aki a felszabadu­
lási héten 140—150 százalékra 
teljesítette napi tervét- Mátuus 
Andrásnc vágós 400 forintot ka­
pott. Harsányt Ferenc gépmes­
tert, a gépállasok csökkentése te­
rén végzett jó munkájáért 400 
forinttal jutalmazták.

A Dohánygyár torvének idő- 
előtti teljesítésében igen nagy 
szerepe volt a műszaki vezetők 
lelkes és odaadó munkájának. 
Zeke László gyártásirányító az

első negyedéves tervben, vala­
min f, az április 4-re tett vállalá­
sok teljesítésében minden igye­
kezetével segítette a dolgozókat. 
000 forintot kapott.

Az ünnepi pártnapon megfő 
gadták a dolgozók: a verseny­
lendületet, t°vább fokozzák, hogy 
a május 1-i vállalásokat is túltel­
jesítsék.

Az Orvosi Műszer gyárban az 
üzem dolgozói közül ‘több mint 
tizen sztahánovista oklevelet 
kaptak, örömmel vették át a 
sztahánovista oklevelet többek 
között: Horváth Attila, Szilágyi 
Gábor köszörűsök, Szakáll Géza- 
né tűélesítő, Sóvágó Margit, \égh 
Gyula.

Fejezzük ki békeakaratunkat 
azzal, hogy május 17-én megyénk 
dolgozói egyemberként adják 
szavazatukat pártunk, a Rákosi 
Mátyás elvtárs vezette Népfront 
jelöltjeire.

Előre a magas termésért,, ter­
vünk túlteljesítéséért, a nehéz­
ségek megszüntetéséért. Halad­
junk még bátrabban dolgozóink 
még boldogabb életéhez vezető 
sztálini úton.

Éljen és viruljon felszabadí­
tónk, a szovjet és magyar nép 
örök barátsága!

Éljen dicső nagy pártunk és 
népünk forrón szeretett vezére, 
Rákosi Mátyás elvtársi

Április 4 útja Debrecenben
Pénteken délelőtt a városi (anács végrcha jtóbiz/Ottsága ülésén a 

debreceni dolgozók kérésére Debrecenben utat neveztek el, hazánk 
felszabadulásának napjáról, április 4-ról.

A nagy ünnephez méltóan a város egyik legszebb útja víscB 
Április 4. útja nevét: a Baranyai út, a Vámospércsi út egyrésze és 
a vele párhuzamosan haladó Bokányi Dezső utca. \ volt Baranyai 
úton a Horthy.rendszerben baraklakások, nyomortanyák voltak. — 
Ma négy új emeletes bérház, négy élmunltásház é* több, mint 30 
szövetkezeti kislakás van.

A végreliajtóbizotfcsági ülés után déli egy órakor a régi Ba­
ranyai úton lévő első munkásbérház falára felkerült az Április 4. 
útja című utcatábla.

Kitüntetések felszabadulásunk 
8. évfordulóján

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa hazánk felszabadulásának 
8- évfordulója, április 4. napja 
alkalmából kiváló munkájuk el­
ismeréséül:

Tóth László sztahánovista 
traktorvezetőnek (hartai gépál­
lomás), Herei Andornak, a kül­
ügyminiszter első helyettesének 
a Munka Vörös Zászló Érdem­
rendjét adományozta.

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa kiváló párt. és tömegszer­
vezeti munkájuk elismeréséül:

Ács Ferenc, Körösi Lászlóné, 
Egri Gyula, Nagy Kálmán és 
Gábri Mihály partfunkcionáriu­
soknak, Mekis József és Sarló 
Sándor tömegszervezeti funkcio­
náriusoknak, a Munka Érdemren­
det,

Kiss Árpád könnyűipari mi 
niszternek, Altomáre Iván élel­
miszeripari miniszternek, Szabó 
Jánosnak, a helyi ipar miniszte­
rének, Katona János rendkívüli 
kövei és meghatalmazott minisz­
ternek, Pataki László rendkívüli 
követ és meghatalmazott minisz­
ternek, Sík Endre rendkívüli kö­
vet és mégha [aknázott miniszter­
nek, Urai Tivadar színművész­
nek (Madách Színház), Glalz 
Oszkár Kossuth díjas festőmű­
vésznek, dr. Bognár Rezsőnek a»]phrOPPni IfneciHR T „ í rl\.„I «

mányegyetem rektorának, Pat­
tantyús A. Imre egyetemi tanár­
nak (Miskolci Rákosi Mátyás Ne­
hézipari Műszaki Egyetem), Törő 
Imre Kossufh-díjas egyetemi ta­
nárnak (Budapest), Szádeczky- 
Iíardos Elemér Kossuth-dijas 
egyetemi tanárnak (Budapest). 
liuzágh Aladár Kossuth-dijas 
egyetemi tanárnak (Budapest), 
Pais Dezső Kossuth-dijas egyete­
mi intézetvezetőnek "(Budapest) 
és Budó Ágoston egyetemi inté­
zetvezetőnek (Szeged) a Munka 
Érdemrendet adományozta.

,A Népköztársaság Elnöki Ta­ magyar
nácsa a magyar békemozga'om- gon clolat.
ban kifejtett munkásságukért: elsőnek
Szabó Imre esztergomi ... ..püs száll? V.
pök, budapesti általános érseki felszabad
helytartónak, Máté János vesz- fordulója
prénR püspöki helynőknek, Pé. mit kösz

i tér János református püspöknek Unnak, s
és Velő Lajos evangélikus püs­ hete; len
pöknek a Munka Érdemrendet eltávozás
adományozta. tudja, t:

Kende Péter pártfunkcionárius- .1 őszit 
nemeik

nak, Baráfh István tömegszerve­ gyár nép
zeti funkcionáriusnak a „Szocia­ gább aki
lista Munkáért1* érdemérmet, Magva

Angyal Lász’ó, Szombati István hadul ásá 
lóját ért

és Paizs Gábor pártfunkcioná­ jcben ün
riusoknak Munka Érdemérmet vábbiakb
adományozta. — Hogy
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Dísz ünnepség az Operaháziban 
hazánk felszabadulásának 8. évforduló)!

alkalmából
Hazánk felszabadulásának 8. 

irfordulója alkalmából a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze­
tősége, a Magyar N épközt ársa- 
s(,r, minisztertanácsa, a Magyar 
Dolgozóit Pártja Budapesti Párt- 
bizottsága és a budapesti városi 
tanács pénteken este díszünnepsé- 
,,-ct rendezett az Állami Opera- 
húsban.

Hat óra után néhány perccel 
nyílt szét az Operaház színpadá­
nak hatalmas bársonyfüggönye s 
n megjelentek helyükről felállva, 
hosszantartó viharos tapssal kö­
szöntötték népünk forrón szeretett 
lezárót az elnökségben helyet fog­
laló K á k o s i Mátyás elvtársitt, a 
Magyar Dolgozók- Pártja főtitkárát 
a Magyar Núpköztársaséig Minisz­
teri amicsónak elnökét. Az elnök­

ségben foglalt helyet Dobi Ist­
ván, a Magyar Népköztársaság- 
Elnöki Tanácséinak elnöke és a 
Magyar Dolgozók Pártja Politi­
kai Bizottságának, Központi- Ve­
zetőségének és a Magyar Nép- 
köztársaság Minisztertanácsának 
több tagja, köztük G-erö Ernő, 
F arkas Mihály, II id a s Ist­
ván, H á z i Árpád elvtársai;. A.z 
elnökség tagjai- között volt >1. D. 
Kiszeljov, a Szovjetunió magyar- 
országi nagykövete, a felszaba­
dulásunk ünnepére hazánkba ér­
kezett külföldi küldöttségek ve­
zetői, A magyar és a, szovjet 
himnusz elhangzása után U o b i 
István, a Magyar Népköztársa­
séig Elnöki Tanácsának elnöke 
'nyitotta meg a dísziinnepséget,

Dobi István megnyitója
Felszabadulásunk nagy ünne­

pén első szavunk szóljon a nagy 
Sztálinról, népünk szabadságá­
nak megteremtőjéről, akinek drá­
ga nevével örökre egybeforrott 
hazánk felszabadulásának napja, 
április 4-e. Adózzunk néma fel­
állással a halhatatlan Sztálin szí­
vünkből kitörölhetetlen emléké­
nek.

(Az ünneplő közönség helyéről 
felállva adózott a magyar nép 
'nagy barátja, a dicső Sztálin em­
lékének.)

Dobi István ezután arról be­
szélt, hogy e megrendítő veszte­
ség még szorosabb egységbe ko­
vácsolta össze dolgozó népünket. 
A haza fiai közelebb kerültek 
egymáshoz éppúgy, mint amikor 
a család elveszíti az édesapját. 
Most még nagyobb erkölcsi és 
politikai összeforrottságban tö­
mörültünk nagy pártunk, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja és drága 
vezérünk, Rákosi elvtárs köré, 
hogy hűségesen gazdálkodjunk 
azzal" az örökséggel, amelyet Sztá­
lin elvtárs hagyott ránk.

Ez a megrendítő veszteség 
ugyanakkor még közelebb visz 
bennünket a testvéri Szovjetunió­
hoz is. Még mélyebben érezzük 
azt a forró hálát, amely Sztálin 
népéhez, a nagy szovjet néphez 
fűz bennünket. A nagy szovjet 
nép vére áldozatával küzdötte ki 
szabadságunkat, a Szovjetunió 
állandó gondoskodásával, támo­
gatásával lehetővé tette nekünk 
azt, hogy a szabadsággal éljünk, 
boldoguljunk, fejlődjünk, az új 
életnek nem csupán hajnalsuga­
rát küldte el hozzánk, hanem 
napfényét is.

Mielőtt ünnepségünket megnyi­
tom szeretettel üdvözlöm a. Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetősége, a Minisztertanács 
megjelent tagjait, kedves külföldi 
vendégeinket, a budapesti diplo­
máciai testület képviselőit és a 
megjelent ünneplő közönséget.

Ünnepségünket megnyitom és 
felkérem Házi Árpád eivtársat, a 
Magyar Népköztársaság Minisz­
tertanácsának elnökhelyettesét, 
tartsa meg beszédét

Házi Árpád elvtárs beszéde
Ma nyolc éve szabadult fel ha­

zánk. Ma nyolc éve a dicsőséges 
Szovjet Hadsereg elérte nyugati 
határainkat s a hitleristák és a 
magyar fasiszta katonaság utol­
só hordái kitakarodtak az or­
szágból. A szovjet nép, a dicső 
Szovjet Hadsereg, miután az em­
beriség történetének legnagyobb 
méretű harcaiban kikergette 
földjéről a náci imperialista go­
nosztevőket, elhozta a szabadsá­
gol Európa és Ázsia több, sokat 
szenvedett népeinek, köztük a 
msgyár népnek is.

A magyar nép hálatelt szívvel 
gondol "a nagy Szovjetunióra, 
amelynek szabadságát köszönheti 
és korunk legnagyobb alakjára, 
akinek neveihez a magyar sza­
badság és felemelkedés hajnala 
fűződik: Sztálin elvtársra.

Ebben az esztendőben, amikor 
felszabadulásunk nyolcadik év­
fordulóját ünnepeljük — a mi 
drága, forrón szeretett Sztálin 
elv társunk már nincs az élők 
sorában- i)c vájjon van-c olyan 
magyar dolgozó, akinek hálás

visszavonhatatlanul a szocializ 
mus építésének útjára tudott 
lépni, s ezen az úton elég messze 
előrejutott? Lehetővé vált ez az­
zal, hogy 1945-ben olyan szikla-" 
szilárd erő állott dolgozó népünk 
élére, mint a harcok tüzeben 
acélossá edzett Magyar Kommu­
nista Párt. Lehetővé vált azzal, 
hogy a sokat szenvedőit magyar 
nemzetnek olyan vezetője, tá­
madt, mint Lenin és Sztálin leg­
jobb magyar tanítványa, a ma­
gvar nép vezére: ,a mi szeretett 
Rákosi elvtársunk. Ez az ország 
ma fejlett ipari országgá vált, 
almi az. ipar fejlődik, virágzik, 
de különösen gyorsan fejlődik a 
modem nemzetgazdaság pillére: 
a nehézipar.

Szocialista Iparunk fejlődéséről 
szólva Házi elvtárs hangsúlyozta, 
hogy szocialista iparunk hatal­
mas eredményeinek tápláló for­
rása az az új viszony, amely 
munkásosztályunkat saját mun­
kájához fűzi s amely valóságos
hajtóereje fejlődésünknek. Mióta 

magyar cioigozo, au műit nai«» a magyar munkásosztály »ajMjá 
gondoláin ezen a nagy ünnepeniban dolgozik, ez 
elsőnek nem a nagy Sztálin felé jegyre erősödik, szilárdabba válik, 
száll? Van-e köztünk olyan, aki J Mezőgazdaságunk is hatalmas 
felszabadulásunk nyolcadik év- átalakuláson ment keresztül .az 
fordulóján nem érzi át újból,} utolsó nyolc esztendőben. A nya­
ltai köszönhetünk a nagy Sztú- j mórban, ínségben tengődő nep- 
Iinnak s ne gondolna ismét mér- betegségektől tizedelt magy<aia- 
heietlcn szomorúsággal tanítónk hu a felemelkedes utjara íepea. 
eltávozására? ' A magyar népi Házi elvtárs hangsúlyozta,hogy 
tudja, tisztában van vele, hogy j a magyar nép birtokába jutott a 
,1 ősz if Yisszávionovics Sztálin | kulturális felemelkedésnek is. Kz 
nemcsak a szovjet, hanem a ma- {a kincs a kultúra, a tudás, a ma- 
qnar nép történetének is legdrá-j veltség, amelyet a burzsoázia hét 
gább alakja. ■ I lakat alatt őrzött és közelébe sem

engedte a dolgozók tömegeit, 
most a magyar munkások és pa­
rasztok milliói számára szabadon

Magyarország népe ma, felsza 
Indulásának nyolcadik évfordu­
lóját, erejének, virágzásának tel­
jében ünnepli -— mondotta a to­
vábbiakban Házi Árpád elvtárs.

Hogyan vá't lehetővé, hogy 
hazánk — élve a Szovjetuniótól 
kripoR szabadsággal — végleg és

hozzáférhető
A magyar dolgozó nép pártunk 

vezetésével nyolc évi fáradhatat­
lan munkával harcolta ki eddigi 
sikereinket. A 8 év közös küz­

delmei, vállvetett munkája, szét- 
tionthatatlan egységbe kovácsolta 
a magyar népet.. Népünk egysége 
ma szilárd, és törhetetlen. Egysé­
gesen követjük győzelmeinknek 
zászlóvivőjét, a Magyar Dolgo­
zók Pártját. Népünk izzón sze­
reti hazáját, amelyben boldog ott­
hont talált, amelyet azelőtt re­
ménytelenül szeretett, mert csak 
nyomort és szolgaságot juttatott 
neki.

Népünk mélységesen gyűlöli az 
imperialistákat és hazai ügynökeit 
a jobboldali szociáldemokratákat, a 
klerikális reakciót, a cionistákat. 
Az elmúlt évek tapasztalatai ha­
zánkban és a baráti állomokban J 
meggyőzték a magyar népet ar- j 
ról, hogy fokozni kell a íorradal- j 
mi éberség szellemét, állandóan I 
résen kell állnia és kíméletlenül! 
lecsapnia az ellenség meg-meg-1 
újuló bomlasztó kísérleteire. j

Most, midőn választásokra ké- 
szül az ország, mikor egész né- j 
púnk az urnák elé járul, hogy 
legjobbjait megválassza képvise­
lőiül, nz a feladat áll előttünk, 
hogy még szilárdabbá, még acé­
losabbá tegyük népünk egységét.

Tömöríteniink kell az ország 
erőit, minden becsületes magyar 
dolgozót pártunk, Rákosi elvtárs 
vezette Magyar Függetlenségi 
Népfront, a hazafias haladó 
nemzeti összefogás zászlaja alatt- 
Nem-lehet kétségünk az iránt, 
hogy, a választásokon népünk 
egyöntetű feleletet fog adni arra, 
szereti-e boldog jelenünket, 
akarja e a még boldogabb jövőt, 
amelyet a szocializmus elérése 
tartogat számára: akarja-e a te­
remtő békét, amelyet a Szovjet­
unió oldalán államunk minden 
erővel védelmez.

Felszabadulásunk nyolcadik év. 
fordulóján egész népünk forró 
szeretettel és hálatelt szívvel 
gondol a felszabadító Szovjet­
unióra, függetlenségünk, békénk 
hatalmas védelmezőjére, az 
egész világ békéjének bevehetet­
len bástyájára ' — folytatta Házi 
Árpád elvtárs. — Tudjuk, hogy a 
béke ellenségei szüntelenül foly­
tatják egy harmadik világhábo­
rú elűkészílésére irányuló mes­
terkedéseiket: tudjuk, hogy az 
egyik legveszedelmesebb (háborús 
gyújtogató itt ólálkodik déli ha­
tárainkon.

Égy pillanatra sem feledke­
zünk meg arról, hogy további 
felemelkedésünknek, nagy or­
szágépítő terveink végrehajtásá­
nak feltétele a teremtő béke.

A magyar dolgozó nép rendít­
hetetlen bizalommal, megbontha­
tatlan egységben sorakozik fel a 
nyolcszázmilliós béketáborban, 
s mélyen meg van győződve ar­
ról, hogy a béke ügye győzedel­
meskedik.

A magyar nép, a magyar népi 
demokrácia teljes odaadással tá­
mogatja azt a szívós, lankadat­
lan, éber cs eredményes küzdel­
met, .amelyet a békéi óbor élén 
•haladó Szovjetunió a világ béké­
jének megszilárdításáért, biztosí­
tásáért folytat-

Váljék a felszabadulás ünnepe 
újabb sikereink, nagyobb győzel­
meink kiindulópontjává. Legyen 
ez a szerelet és hála, amellyel e 
napon felszabadítónkra, segí- 
lőnkre, a Szovjetunióra gondo. 
pink, a két nép közötti örök ba­
rátság állandó éltető forrásúvá. 
Fogadjuk meg, hogy a magyar 
„rohambrigáct“ — ahogyan Sztá­
lin elvtárs nevezett bennünket — 
ezután sem pihen meg az elért 
eredményeken, hanem még el­
lenállhatatlanabbal tör a végső 
győzelem felé.

H á z i Árpád beszéde után Do­
bi István bejelentette, hogy a 
Szovjetunió Minisztertanácsától 
hazánk felszabadulása ti. - évfordu­
lója alkalmából távirat érkezeit, 
amelyet Andics Erzsébet Kossulh- 
dijas akadémikus, az Országos 
Béketanács elnöke olvasott föl.

Ezután Je Csi-Csnang, a Kínai

6. M. Maieokov elvtárs, a Szovjetül# Mioisztertante 
elnökének távirata Rákosi Mátyáshoz, 

a Magyar Hépiziársaság Minisztertanácsa elnökéhez
Rákosi Mátyás elvtársnak, a Magyar Népköztársaság MM* 

tér tanácsa, elnökének.
Nemzeti ünnepük alkalmából baráti üdvözletemet küldöm a 

magyar Népköztársaság kormányának éa Önnek, személy szerint, 
elnöir elvtárs és kívánok a magyar népnek új sikereket a népi de. 
mokratikus Magyarország építésében,

. 6. MALENKOV

K. 1 Vorosiiov elvtárs távirata Dobi István elvtársim
Dobi István elvtársitok, b. Magyar Népköztársaság EluBM T* 

nácsa elnökének.
Kérem önt, elnök elv társ, fogadja a Magyar Népköztársaság 

nemzeti ünnepén a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének üd­
vözletét R az én szívből jövő üdvözletemet. Legjobb kíván­
ságaimat küldöm önnek és a magjai- népnek.

K. VOROSTLOV.

V. M. Molotov elvtárs távirata Molnár Erik elvtársim
Molnár Erik elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügymi­

niszterének.
Engedje meg miniszter elvtárs, hogy a Magyar Népköztársaság 

nemzett ünnepe alkalmából forró üdvözletemet fejezzem ki, Kívá­
nom, hogy a népeink közötti testvéri barátság és együttműködés 
tovább erősöd jók.

j V. MOLOTOV

Mae Ce-iüitg távirata Dobi Istvánhoz
Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa elnökének, A TI D A P E S T.
A Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a kínai 

nép, a kínai népi kormány és a magam nevében szívből jövő üdvöz­
letemet küldöm az egész magyar népnek és önnek.

A kínai nép nagy örömmel figyeli a magyar népnek a gazda 
sági és kulturális épitőmunka terén elért egyre növekvő eredményeit 
és meg van győződve arról, hogy a magyar nép egyre nagyobb 
győzelmeket fog aratni Magyarországnak a szocializmus útján való 
gyors fejlődését szolgáló ötéves len- teljesítésében.

MAO CE-TTJNti
» Kínai Népköztársaság központi 

népi kormányának elnöke.

Cső« En-laj távirata Rákosi Mátyáshoz
Rákosi Mátyás elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének.
Kérem, fogadja a Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepe »I 

halmából a magyar népnek, a magyar kormánynak és önnek kül 
dött forró szerenesekivánataiinat. Kívánom, hogy a magyar ée ki 
nai nép barátsága tovább szilárduljon és erősödjék az új háború* 
veszély ellen vívott közös harcban és a világ békéjének védelmében

CSOU EN-LAJ,
a Kínai Népköztársaság EözjhmiR 
Kormánya Népi közigazgatási la. 

nácsának elnöke.

Üdvözlő táviratok felszabadulásunk 8. évfordulóján
Népünk nagy nemzeti ünnepe 

alkalmából még számos távirat 
érkezett külföldi államférfiaktól.

Rákosi Mátyás elvtárshoz, a 
Magyar Népköztársaság Minisz­
tertanácsa elnökéhez többek kö­
zött táviratot küldött Kim ír 
Szén marsall, a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság minisz­
tertanácsának elnöke. Cédáiból, 
a Mongol Népköztársaság mi­
niszterelnöke, Gheorghe Ghcor- 
ghiii-Dcj, a Román Népköztársa­
ság minisztertanácsának elnöke.

Dobi István elvtársnak, a Ma­
gyar Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa elnökének dr. Pelru Groza, 
a Román Népköztársaság nagy 
nemzetgyűlése elnökségének el­
nöke, dr. Omer Nisani, az Albán

Népköztársaság nemzetgyűlése 
elnökségének elnöke, Wilhelm 
Pieck, a Német Demokratikus 
Köztársaság' elnöke, Kim Du 
Bon, a Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság legfelső nem 
zctgyűlése elnökségének elnöke, 
az Egyesült Államok elnökének 
megbízásából George M. Abbott 
ideiglenes ügyvivő küldött táv­
iratot.

Molnár Erik elvtársnak, a. Ma­
gyar Népköztársaság külügymi­
niszterének Li Don Gen, a Ko­
reai Népi Demokratikus Köztár­
saság megbízott külügyminiszte­
re és IhamosSzurum, a Mongol 
Népköztársaság külügyminisztere 
szintén táviratban fejezte, ki jó­
kívánságait a. felszabadulás 8. 
évfordulója alkalmából.

Népköztársaság külkereskedelmi l 
minisztere, a kínai kormány kül-1 
döttség vezetője mondott beszé­
det. Je Gsi-Csuang után Elisabeth 
Z e i s s e r népművelési miniszter, 
a Német Demokratikus Köztársa­
ság kormányküldöttségének veze­
tője szólalt fel. Ezután Spiro K o- 
leka, az Albán Népköztársaság 
minisztertanácsának elnökhelyet­
tese tolmácsolta az albán nép üd­
vözletét.

A mongol nép üdvözletéi D. 
Cedib, a Mongol Népköztársa­
ság nagy Népi Hurálja elnöksé­
génél; elnökhelyettese fejezte ki, 
ezután- Ngujen Loung B a n g, a 
Vietnami Demokratikus Köztár­
saság moszkvai nagykövete és 
meghatalmazott minisztere, a

vietnami nép képviselője mondott 
beszédet.

A francia dolgozók üdvözletei 
Michel V and el, a Francia Kom­
munista Párt Központi, Bizottsá­
géinak tagja tolmácsolta. Rug­
gero tírieco. az Olasz Kommu­
nista Pétét Politikai Bizottságá­
nak tagja szólalt fel ezután. A: 
osztrák dolgozók nevében Vincénz 
B ö r ö c s, az osztrák Kommunista 
Párt Központi- Bizottságánál; 
tagja mondott üdvözlő beszéd;.t,

Ezután Dobi István mondott 
zárszót.

Hazánk felszabadulása nyolca­
dik- évfordulójának operaházi 
díszünnepsége művészi ;n»sorral 
ért véget.

F.'rE'j-' :.7-.■ :" i ■; ..:y '
siimm
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Párt és pártépités

KULTÚRAGITÁCIÓS SZOBA
_ a tömegnevelés kiváló eszköze

A kulturális tömegnevelő munka egyik ki­
váló fegyvere a szemléltető agitáció. A célja az, 
hogy kepékké, és egyéb dokumentumokkal be­
mutassa a tényeket, hozzásegítse dolgozóinkat 
ahhoz, hogy saját szemükkel tudjanak meggyő­
ződni a valóságról.

\ szemléltető agitációnak számtalan formája 
van Legkiválóbb ezek közül természetesen a 
film, amely „a tömegagitáció _ leghatékonyabb 
eszköze*', a diapozifives vetítés, a kiállítás, 
amely képekkel vagy a tények, elért eredmé­
nyek közvetlen bemutatásával szemléltet. A 
Szovjetunió példamutatása és tapasztalatai alap­
ján azonban ezeken kívül számos új formája 
honosodott meg nálunk is a szemléltető agita- 
,.jónak. Ilyen például a rajzos plakátok, képes 
híradók, helyi felvételek kiskiállításszerű osz- 
szegyüjtése, terméseredmények, írásos doku­
mentumok bemutatása stb.

A szemléltető agitációnak ezek azon műfajai, 
n,ej vek öntevékeny munkával könnyen előállít­
hatok, a legkisebb községben is könnyen meg­
valósít hatók, hatásukat tekintve pedig nem le. 
becsiilhetőbb egyik sem a szemléltető agitáció 
előbb említett formáinál. Nagy előnye ennek a 
formának az. hogy alaposan, részletesen fel tud­
ja használni'a helyi tényezőket, részletesen be 
tudja mutatni a helyi eredményeket.

Kultúrmunkásáink a megye számos községé­
ben igen jót forgatták a kulturális nevem mun­
kának ezeket a kiváló fegyvereit és sok szép 
eredményt értek el velük. Tapasztalataik és ered­
ményeik" felhasználása révén alakult, ki a szem. 
;é!felő agitációnak egy új müfaja.Ez: a kultúr- 
iigiiációs szoba, amely lényegében _ összevonja, 
üríti a szemléltető agitáció öntevékeny mun­

kával előállítható minden eddigi elemét a raj­
zos plakátoktól kezdve a fényképes dokumentu­
mokig .

A kultúragilációs szoba célja, hogy szemléle­
tesen bemutassa nap nap után születő nagysze­
rű eredményeinket, ötéves tervünk -étesitmé- 
„yeif, megváltozott, új tartalmú életünket, hogy 

termelékenység fokozását elősegítő hasznos 
módszereket és útmutatásokat adjon és nem 
utolsó sorban, hogy emlékeztessen a múltra, 
melyről dolgozóink sok esetben igen könnyén 
megfeledkeznek

A szemléltető agitációnak ezt az új és külö­
nösen hasznos formáját megyénk több helysé­
gében a'Kalmazták már A kezdeti próbálkozást 
figye’embe véve igen hasznosan és ügyesen állí­
totta össze a hajdúnánási kultúrotthon a kultúr- 
agitációs szoba anyagát. Különösen jók és hasz­
nosak ebben az anyagban azok a rajzok, melyek

a múltat idézik. Az egyik rajz azt, mondja el, 
hogy a város akkori papja a templom harang­
ját a Szovjetunió elleni rablóhadjárat céljaira 
ajándékozta utána gyűjtés révén újat vásárolt, 
de a liararigozásért mindannyiszor behajtotta a 
díjat. Egy másik rajz arra emlékeztet, hogy 
amikor az egyik szegény napszámos ember el- 
panaszolta, hogy gyermeke éhenhal, mert nem 
tudja számára a betévő falatot biztosítani, Bc- 
rencsi polgármester „úr“ javasolta neki, hogy 
„vigye a legelőre és pányvázza ki*’. Egy harma­
dik, Pénzes polgármester aljas mesterkedéseire 
derít fényt, aki elitta Nagy Imre főjegyzővel a 
balmazújvárosi kövesül árát- Egy következő kép 
ifj. Csohány Antal kulúkot ábrázolja, aki, mi­
kor cselédei nem akartak az alacsony bérért 
aratni, csendőrökkel vitette ki őket a mezőre. 
Ezek a rajzok jól idézik a múltat,hozzásegítik 
dolgozóinkat a jelen megbecsüléséhez és ahhoz, 
hogy növekedésünk nehézségeit bátran és hatá­
rozottan le tudják győzni.

A kultúragilációs szobában igen sok értékes 
anyagot találunk országos eredményeink szem­
léltetésére is, ezek mellett azonban eléggé vér­
szegény a kapitalista országokban élő dolgozók 
éleiéről szójó anyag. Pedig ez is igen fontos, 
különösen a békeharc fokozása az emberiség 
vérszivóinak meggyűlöltetése érdekében.

Több kép és rajz számol be a város megvál­
tozott életéről, eredményeiről, azonban mégis 
ez a kultúragitációs szoba leggyengébb pontja.

Az egyéb természetű anyaghoz viszonyítva ez 
a legkevesebb, pedig az egészséges arány azt kí­
vánná, hogy ez legyen a legtöbb. Pedig Hajdú­
nánásnak is lenne oka dicsekedni bőven, hiszen 
sokat kapott a tervtől. Nagyon elkelne itt egy 
terepasztal is, amit házilag könnyű elkészíteni. 
Ezzel nagyszerűen lehelne szemléltetni azt a ha- 
la'mas tervet, amely megváltoztatja az egész 
hajdúnánási határ arculatát, amely a csatorná­
zás, fásítás révén soha nem látott fejlődést te­
remj a város parasztságának életében.

Hibája a kultúragitációs szobának, hogy nem 
érezteti eléggé, mit kapott minden egyes dol­
gozó népi államunktól, terveinktől, pedig ez 
lenne az egyik legfontosabb fe'adal: úgy bemu­
tatni az eredményeket, hogy abból mindenki 
megértse: nincs olyan dolgozó hazánkban, aki 
ne kapott vola igen sokat terveinktől és akit 
ne érintőiének még fokozottabban közvetlenül 
is nagy terveink.

A kultúragitációs szoba új, még eléggé isme. 
rétién eszköz ku'turális nevelőmunkánk gyakor­
latában, azoi ban az eredmények máris bebizo­
nyították, hogy kitűnő eszköz dolgozóink neve­
lésében, meggyőzésében-

Felszabadulásunk 8. évforduló­
ja alkalmából koszorúzás! ün­
nepséget rendeztek Budapesten a 
gellérthegyi és a Kossuth Akadé­
mia előtti szovjet hősi emlékmű­
veknél.

A gellérthegyi koszorúzás! ün­
nepségen megjelent dolgozó né­
pünk szeretett vezére, Iiákosi Ma.

Koszorúzás i ü n n e p
tyás elvtárs, a Magyar Dolgozók
Pártja főtitkára, a Magyar Nép 
köztársaság minisztertanácsának 
elnöke. Résztvett az ünnepségen 
Dobi István, a Magyar Nép- 
köztársaság Elnöki Taná­
csának elnöke. Ott voltak 
Gcrö Ernő, Nagy Imre, a minisz­
tertanács elnökhelyettesei, Iris.

»égek
(óf István, a SZOT elnöke, Rónai 
Sándor, az országgyűlés elnöke, 
a Magyar Dolgozók Pártja Po­
litikai Bizottságának tagjai és a 
magyar politikai, gazdasági és 
kulturális élet számos más ve­
zető személyiségek. Részt v At az 
ünnepségen ,!. D. liiszcljup a 
Szovjetunió nagykövete.
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Búzavirágot émlnak 
a sokgyermekes anyák javára

A „Búzavirágot árul­
nak..’.’* c. cikk a „Debre- 
czen’* 1931 április 25-i 
számában jelent mag. A 
felszabadulás után meg­
változott az anyák, gyer­
mekek élete is. Népköz, 
társaságunk Alkotmá­
nya védi a házasság és a 
család intézményét. A 
minisztertanács határo­
zata az anya és csecsemő 
védelem továbbfejlesz­
téséről beszédesen pél. 
dázza, hogy- Alkotmá­
nyunk minden egyes 
pontja a gyakorlatban 
is testet ölt. A határozat 
bizonyítja, hogy az 
anyák és csecsemők a 
tőkés rendszerben soha 
ilyen védelemben nem 
i'észesü'betűiek, mint a
szocializmusban, vagy a szocializmust építő demokráciában.

A szülőotthonok férőhelye a felszabadulás előttihez yjsznnypva kétszeresére 
ma tizenkétszeresére emelkedett. (A felszabadulás előtt az egész negyében kél 
férőhellyel). A minisztertanács határozata értelmében az óvodák és óvodai napközi otthonok férőhelye 
J 953-ban országosam eieri a 119 ezret. 'e

A határozat Intézkedik arról, hogy március 1-töl kezdődő'eg minden űHzü'öP evermH- __ h
kimet nélkül arra, hogy a szülő társadalombiztosításban van-e vagy nincs - -ion' fin 
csecsemőkelengyében részesül. ^ nlnca 4U0 »»tot ingyomso

Lényegesen fe’cmelták a családi pótlékot az anyasági és terhességi se-élveke- av - 
mezőgazdasági biztosításba bevont dolgozó nő, aki a múltban 70-80 fülére/ naUänf meV* 
;:°va hajnaltól késő estig a kulák földjén görnyed: és nem egy esetben a szántóföldi szült- mit a 
gyermeket, szülés eseten l-^OO forint anyas,ái8,i segélyben, syonitjMii 400 forint1 
segélyben részesül. v 1

Dr. Hndbázy Zsi gmond főispán 
levelet kapott Szederkényi Anná­
tól, aki arról értesíti a főispánt, 
hogy «a Magyar Anyák Szent Ifit- 
v&n-uapi Bizottsága tárgyalásokat' 
folytat az illetékes minieztoriu- 
mokkái a legtöbb gyermek es anykk 
jntalmazására. Szeretnének minél 
több jntalmat adni. éppen ezért or­
szágosan szer; szett gyűjtést indí­
tanak. Búzavirágot óhajtanuk áru. 
8ifa.nl, darabon kéné 20 fillérért. Az 
iránt érdeklődik dr. Hndházy Zs. 
főispántól, hogy hány darab virá­
got lehetne Hajdú megye térülőién 
eladni és kik vállalnák az. ftrusi- 
táfiűt? A me^^ében hoíolyó össze­

geket természetceen kizárólag a 
megye te nil étén élő ßokgyormckes 
anyák jutalmazásira fordítanák. 
Azt is közli mindjárt, hogy a bi­
zottság 5000 darab virág eladására 
számit A főispán azt a választ' 
küldte az érdeklődésre, hogy g 
mozgalmat n legnagyobb szeretet­
től támogatja, a megye egész terü­
letén szives készséggel előmoz­
dítja és minden erejével azon lesz. 
hogy minél több fiokgyorrr-.ekcs 
anyát lehessen a megyében segí­
teni. Közli azt is, hogy véleménye 
szerint ezer .darab búzavirágot cl 
lobot adni a megyében.
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,4 Magyar Népköztársaság 
honvédelmi miniszterének parancsa

Elvtársaik !
Harcosok ! Tiszthelyettesek ! Tisztek ! Tábornokok '
Köszöntelek benneteket legnagyobb nemzeti ünnepünk, hazánk 

felszabadulásának 8. évfordulója alkalmából.
Nyolc évvel ezelőtt, 1845 április 4-én szabadították fel a halba, 

tatlan SZTÁLIN hős katonái hazánk egész területét a német fasiszták 
és nyilas bérenceik uralma alól, megnyitották népünk számára a 
felemelkedés útját. Április 4-én, a magyar felszabadulás ünnepin az 
őszinte hála és szeretet érzéseivel gondolunk felszabadítónkra: és 
hatalmas barátunkra, a Szovjetunióra, a hős szovjet népre.

A Szovjetunió és dicső hadserege váltotta valóra népünk szá­
mára azt, ami a magyar múlt legjobbjainak álma volt, amiért elő­
deink évszázadokon át hullatták vérüket; a szabadságot és nemzeti 
függetlenséget.

Felszabadó Ásunk óta eltelt nyolc esztendő alatt hazánk soha
nem látott politikai, gazdasági és kultúrális fejlődésen ment át._
Népünk ma büszkén tekint eredményeinkre, melyeket a hatalma ; 
Szovjetunió segítségével és támogatásával, dicső pártunk és szeretet; 
vezérünk R á kosi Mátyás elvtárs vezetésével vívtunk ki.

Az ellenség minden aknamunkája dacára sikeresen teljesítjük 
ötéves tervünk szocialista célkitűzéseit. Hazánk elmaradt agráror­
szágból fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá vált- 
Hatalmasan kibontakozott dolgozó népünk alkotó ereje. A nép ha­
talmára épült államunk megerősödött és felvirágzott. Hazánk az 
emberi haladás rohambrigádjai közé emelkedett. A Magyar Nép- 
köztársaság ma népéhez hű, a nemzet ügyéhez tántorítha tatlan ui 
ragaszkodó, jól felkészült, korszerűen felszerelt honvédelemmel 
rendelkezik.

Felszabadulásunk évfordulóján hitet teszünk megingathatatlan 
hűségünkről a béke a szocializmus, az emberi haladás nagy ügye. 
a diadalmas sztálini eszmék mellett. Kifejezzük elszánt akaratiul, 
kaf azoknak a céloknak a valóra váltásában, amelyekért népünk 
legnagyobb barátja, korunk legnagyobb alakja: a nagy SZTÁLIN 
harcolt és amelyek megvalósításának legyőzhetetlen záloga a 
Szovjetunió dicsőséges Kommunista Pártja, annak sztálini Köz­
ponti Bizottsága. Sziklaszilárd egységben még szorosabbra tömörülünk 
pártunk és kormányunk, a_nagy SZTÁLIN legjobb magyar tani!- 
ványa, Rákosi Mátyás elvtárs köré.

Előre elvtársak a proletámemzetköziség lenini—sztálini zász­
laja alatt, dicső pártunk és forrón szeretett vezérünk, Rákosi Má­
tyás elvtárs vezetésével, néphadseregünk, drága szabad hazánk 
erősítéséért!

Megparancsolom :

Hazánk fővárosában 1953 április 4-én tüzérségi dísztüz,
24 löveg 20 össztüze köszöntse felszabadulásunk nyolcadik év­

fordulóját !
Éljen április 4-e, hazánk felszabadulásának nagy ünnepe !
Soha el nem múló hála a felszabadító Szovjet Hadseregnek l
Éljen és virágozzék függetlenségünk támasza, a szabadság és 

a béke, az emberi haladás első rohambrigádja a hatalmas Szov­
jetunió !

Erősödjön és viruljon békénk és függetlenségünk legfőbb zálo­
ga, a magyar és szovjet nép örök barátsága és megbonthatatlan 
testvéri szövetsége !

Éljen függetlenségünk, szabadságunk, békénk erős védelmezője 
— a magyar néphadsereg !

Éljen győzelmeink szervezője, a szocializmust építő népünk él- 
csapata a Magyar Dolgozók Pártja

Éljen a nagy SZTÁLIN legjobb magyar taníványa, pártunk 
és népünk szeretett vezére Rákosi Mátyás !

FARKAS MIHÁLY hadseregtábornok sk., 
a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere.

Ä íe?sza!iacíuSáS3 eiféiniKipre érteti 
kiililíségek tagjainak láfepiísa Rákosi Mátyás 

és Polli István elviársaM
A Magyarország felszabadulá­

sának ünnepére Budapestre ér­
kezett külföldi küldöttségek tag­
jai április 3-án látogatást tettek 
Rákosi Mátyás elvtársnál, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja főtitkárá­
nál, a Magyar Népköztársaság 
Minisztertanácsa elnökénél és

Dobi István elvtársnál, a Magyar 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
elnökénél. A fogadásnál jelen vol­
tak: J. D. Kiszeljov, a Szovjet­
unió magyarországi nagykövete, 
valamint a többi baráti állam 
diplomáciai képviseletének veze­
tői.

A francia rendőrség megtiltotta, 
hogy Yves Farge temetésekor a francia dolgozók 

gyűszmenetben vonuljanak ki a temetőbe
A francia dolgozók szombaton délután gyászmenetben akar­

ták utolsó Útjára kísérni Yves Farget. A rendőrség betiltotta a 
gyászfelvonulást így a dolgozók úgy határoztak, hogy szombaton 
délután a Pro Laelialse temető előtt gyülekeznek, hogy részt ve­
gyenek Yves Farge temetésén.

„Béke-pánik“ tart ki a nyugati tőzsdéken

ingyenes kelengye-

A „Frankfurter Allgemeine 
Zeitung’’, a nyugatnémet finánc­
töke szócsöve fájdalmas hangú 
tudósításban számol be arról, 
Uogy Caou En-laj kínai ős Molo­
tov szovjet külügyminiszternek a 
koreai probléma megoldásával 
kapcsolatos nyilatkozatai valósá­
gos „békepánikot’' váltottak ki a 
nyugati, tőzsdéken. A lap a to­

vábbiakban ezeket írja: „A Wall 
Streeten két év alatt nem adtak 
el annyi értékpapírt, mint a kínai 
javaslat elhangzása utáni napon. 
24 órán belül 2,740.000 részvény 
cserélt gazdát. Az árfolyamvesz­
teség tetemes volt és a repülő­
gépgyárak egy-egy részvényénél 
négy dollárra rúgott.”
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gondolatok április kén
emlék közül, o.miEgy történet a sok-sok 

most papírra kívánkozik.
1914 novemberében még az ágyúk dörgése vissza 

visszahallott túl a Imáról. Néha egy e”y vaktáhól 
visszaküldött gránát is robbant, a falu felett A hanVaU 
Mondok menekülő, szétvert náci sereg utolsó rúgásai 
voltak özek. De ez mar annyi^ jelentett n felfnrfrV/íMt hala Mamii előrenyomuló ^ 
az elefántot egy szúnyog csípné meg.

Hatalmas sártenger borított mindent. A kövesül 
■a árok es a gyalogjáró egyszintben sík habarék volt 
de a szovjet seregek mentek, meneteltek . Három 
sorban megszám'a,hatatlan gépjármű özönlött a Tisza 
Jele a falu hosszan át. Közben-közben tüzérség gva- 
fogság menetelt, lovaskocsik jöttek szakadatlan. Á Ti­

szát három híd ívelte át egymás melleit, itt keltek 
át és meneteltek tovább-lovább .. A végeláthatatlan 
menetből egyszeresük két teherkocsi kivá't és befor­
dult a kis utcánkba, egy oft elszállásolt parancsnok­
sághoz tartoztak.

Jó este volt már, mikor négy mosolygósarcú ka­
tona nyitott be hozzánk. Hangosan köszönlek mi is 
üdvözöltük őket, sorban kezet foglak velünk. 'A kis­
lányom még háromhetes volt csalt, éppen akkor az 
‘-des anyatejet nyakai la. Nem szóltak egy szót sem 

■ ddig, míg mind a négyen meg nem simogatták a pa­
rányi póyát s nem beszéltek valamit a kislánynak, 
meg az anyjának. Körülállták őket s hosszasan nézték, 
beeózgették a kicsit, íel-íelkacagtak.

Az olajos, sáros katonák szinte még vidámabbak 
lettek, a _ fáradság jelei eltűntek borostás arcukról. 
Olyan gyöngédek voltak a kisgyermekhez, hogy szinte 
szokatlan volt ez a férfiaktól •— ők is mintha gyerme­
kek lettek volna. Érthetetlen nyelven, selypítve bc- 
szé’tck tovább... Aztán leültek a kisszékre, na gy­
őzőkre, ki hová, letették sapkájukat, kenyértarisznyá­
jukat, fegyverüket maguk mellé. Aztán egymáshoz 
szóltak va amit. lígyszercsak felálltak, hozzám fordul­
tak. Megyünk tovább — mintha ezt mondták volna — 
mert itt nem lehet aludni és mutattak a kicsire.

— Miért? — kérdeztem.
, — Má lesik! (a kislány), meg hely sjnes —- és to­

vább szedelőzködtek.
—• Hozunk be szalmát... Ide a padlóra... Ve­

tünk jó puha ágyat... — mutogattam nekik. Az asz- 
■■ M. ineg egyebeket arrébb tesszük, megférünk itt, 
•“várisok. De ők csak mentegetőztek — málcsik, mát­
esik ..,

Végül is o[t maradtak. Mondták, fáradtak nrt- 
?y°a... Régen nem átadták .. Niesevó! Vojna!... 
He ha nem mondták volna, akkor is látszott rajtuk.

Nézegették kezüket, sáros, olajos volt az is, mint 
a ruhájuk. Meleg víz kell ahhoz — és a víz már inclc- 
!.cdeit. Kint a konyhában jól megmosakodtak és 
Hissen vacsorához láttak. Akkorra elkészült a jó puha 
h-khely. Nem kellett őket nagyon bíztatni csak éppen, 
ü'!gy lefeküdtek a puha szalmára — már aludtak is. 
UU feküdtünk egysorjában; ők négyen és mi kctien, 
<■;>, meg Gyuszí öcsém.

Reggel pihenten ébredtünk. Tea, méz és 
zalorma volt a reggeli. Nem volt éppen semmi dob 

-luk, beszélgettünk, már ahogy tudtunk.
, . Érdekes, a négy katona, közül hármat Miskunak 
hívtak: a legnagyobb, ba'soj Misku, a középső csak 
Misku, a legkisebb malen,lu Alisku névre hallgatott. A 
negyedeknek pedig Grcgorij volt a neve. .

Sokat beszéltek a háborúról és mindig ez volt 
3 vége:

— Ah, vojna, nem jó-. Milyen jó volna, ha nem 
volna már háború. •.

Béke! Béke!... De sokat mondták ezt a szót: 
béke! De mikor jön már el?

Nyolc óve történt. Nyolc éve szabadok vagyunk. 
A két Misku lehet, hogy a gyönyörű Moszkva utcáin 
autóbuszt vezetnek, lehet, hogy a kommunizmus épít­
kezésén ckszkavátorkezelők. vagy valahol a szovjet 
mezőkön vezetik a Sztálinvccet — nyomukban új élet 
fakad, bő aratás lesz. Mindegy, olt élnek a boldog 
szovjet nép hazájában, elszántan harcolnak a békéért 
és mi követjük példájukat.

Kedves kicsi és nagy Misku! Un eljönnétek 
most a kis falunkba, meglátnátok, hogy nem hiúba 
szenvedtetek és harcoltátok. Nem hiába balt meg 
Grcgorij meg Miska, meg a sok-sok Nyjkoláj és Szer- 
gej. Léptetek nyomán új élet fakadt nálunk is, s ez. 
zc! az új élettel bánni tudtunk mi is. Van már a fa­
lunkban gazdagon termő állami gazdaság, a Rákosi, 
Kossuth és Uj Élet termelőszövetkezeti csoportok föld­
jén kombájn aratja a búzát. Több mint két éve vil­
lany lám pák árasztják ragyogó fényüket az egykori 
sötét utcákon. Van jól felszerelt gépállomásunk, új 
tanácsháza épült, csodálatosan szép. gazdag boltok 
kacagnak a falu népére Több mint 500 ház épült, 
napközi oilhon és óvoda Édesanyám esténként a rá­
dió mellett piheni ki magát Nem hisz a papok dog. 
máiban, mint egykor, templomba sem jár már. Ki­
mondanám azt is, hogy a két Kovács-gyerek és a kis 
Gyuszi öcsém, akivel egy sorban feküdtetek a szal­
mán, Moszkvában tanul És meglátnátok, hogy a pici, 
pólyás leány már második osztályba jár. Ez mind 
azóia lörtént, ahogy Ti itt jártatok.

Néhány év alatt. Köszönjük nektek és a nagy Sztá­
linnak. Köszönjük békénk boldog életünk. Megfogad­
juk, hogy úgy vigyázunk rá, mint az életünkre. Fogad­
juk ezt hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordu­
lóján. Fábián Sándor

-- Iia Berlin kaput, Hiper kaput. Akkor lesz béke. 
Sokat beszéltek a Szovjetunióról; hogyan folyik ott a 
munka. Itt is — nálunk —- ha majd béke lesz, lesz 
munka és lesz boldog élet. Ez voit a beszéd tárgya 
mindig. Néha-néha „Pravda’1-! is szereztek valahol, 
abból tudtuk mindig a front állását. Akkor láttam 
fényképen először Sztálin elvtársat, a Lenin-mauzo- 
lcuinon, ott állt a szovjet állam vezetői között. A 
„Pravdá“-ból hatalmas fénykép mosolygott ránk és 
az ő arcuk is boldogan ragyogott:

— OR, van tovaris Sztálin ... — mutatták kezük­
ké! és aztán még sokat beszéllek Róla.

Egyszer jött am a parancs; el kellett menniük- 
Hosszú, nehéz búcsú voll. Sokáig köszöntek a kocsi­
ból integettek. Mondták; „11a vége lesz a háborúnak, 
visszajövünk ... köszönünk mindent... doszvidánije.“ 
Felbőgött a motor és eltűntek a decemberi ólomszür­
ke, nehéz ködben. Arra gondoltunk, soha nem látjuk 
őket —• és nem volt nap sokáig, hogy ne emlegessük 
nevüket.

K
. ElíílL a l'úEarű zaja nem süvöltöttek a 

grimá ok. Nagy csöndesség fogta á, az egész kön,ve- 
ke . Olyan jó érzés volt!... Azóta tudom már mi ez- 
beke Csodalatos kikelet volt. Jolt a tavasz, a régi 
fészkekre megjöttek a gólyák, -a barackfák virágba bo. 
ru.iak, mint megannyi menyasszonyi csokor. És ez a
nifrl'f6?• n m'elyiilt- A na8y csendesség úgy eseil, 
min fárasztó munka „tan a hófehér dunnás ágy! 
Most mar igazán béke volt. Javában elf és dolgozott 
,i Kommunista 1 art helyi szervezete. A kiosztott föl­
deken virult az é'et- Gyenge lovak, sovány tehenek húz­
tok az ekét, ha lassan is, de ment a szántás. Sok he- 
lyen szovjet katonák segítettek ,a parasztoknak Egy 
uj élet indult útjára. ' w

Ma n.y°,:c éve ragyogó napsütéses délután meg- 
allt egy gépkocsi ablakunk előtt. Kéj mosolygós képű 
«zoke lm szállt ki a kocsiból, arcukon vastagon ült
malenla°MÍsku.0lt telj°SÍtették ^ "mg “

Kimondhatatlan öröm volt. Mintha rég nem látott 
testver, apa és fiú találkozott volna. Körülölelgették 
az egész családot, apámnak, anyámnak, feleségemnek 
könny szokott a szemébe és velem is hosszasan kezet- 
ráztok. De szó egyikünknek se buggyant az ajkán. 
Később érdeklődtek: hogy vagyunk? Mi újság? Nem 
tudtunk semmit mondani. Ahogy láttok bennünket, 
nincs semmi bajunk, boldogok vagyunk

— 1Iát Grcgorij, Misku?... — Néma csend volt 
a válasz, egyszerre elborult a két kemény férfi mo­
solygós arca, összenéztek.

. 7~ é'i’cgoi'ij kaput, Misku kaput... meghaltak .. • 
Valahol Sopron környékén, ők nem iudtak vissza- 
jönni... Néni tudtak adott szavukat teljesíteni de 
VA.t ío-i • ak a SZ0V'ícl hazáért, a mi szabadságun- 
keii. Néhány percig (ártott ez a szomorúság. Mintha 
a kegyelet néma percei lette... volna ezek... Aztán 
újra vidámság következett. A két meglett férfi moso­
lyogni kezdett és mosdóvizet kértek... Elmondtuk 
ne.¥k> h°Sy ™ár itt szántanak-veinek, a nincstelenek 
saját földjükön dolgoznak hogy él és izmosodik a 
Kommunista Párt, hogy járnak a vonatok, a kertben 
nyílnak a virágok és jó egészségben vagyunk szépen 
növekszik a kislányunk ...

Igen, most: már béke van — mondták. -- Béke... 
Megmutattam az első piros könyvem, a párttagsági 
igazolványom. Nem dicsekvésből csak kötelességből 
mondtam: „Én vagyok a pártszervezet titkára.“ A 
két szovjet katona megölelt, keményen fogták kétfelől 
a váltam és beszéltek hozzám. Nem sokat értettem 
belőle, csak láttam kezük járásából, .ahogy ökölbe 
szorítva beszélnek va amit.

— El ne hagyd, vigyázz rá. s legyél méltó hozzá! 
Ne engedd, hogy mégegyszer háború legyen. — A
kislányomra, uszonyomra mutogattak. ... Élvtárs,
őértük harcolj, hogy béke legyen!

Az első tavasz...
Mikor a felhőktől a napkorong.
Már ki sem látszott és a goiul,
Mint tenger-árja, úgy szakadt reánk 

örökös volt az éjszakánk;
Mikor a föld is már csömört kapóil 
A vértöl — és a holnapot 
Hazugság és csalás leplezte el 
Rejtőztünk vakon, süketen 
(S a rémület úgy ült a szíveken,
Mint jég csap téli ereszen ...)

Az éhség gyomrunk marcangolta szét 
8 a kétség vette el eszét,
Kinek tegnap meg bujt a hitvese, 
öreg szülője, gyermeke 
8 mint eb a piszkát, úgy kaparta ii 
Ma éjjel — a tíz körmivel.
Mikor olcsó lett élet és a vér 
Nem alkudoztak mennyit ér...
(S a rémület úgy ült a szíveken.
Mint jégcsap téli ereszen...)

Hatalmas börtön leit kicsiny hazam. 
Lánccal., lakattal ajtaján.
Felpöckült szánkban — horgos leli a sm,. 
Az ezeréves dáridú!
8 ha tivornyáztak még imitt-amotl. 
Csupán a hóhér mulatott,
A hegyaljának dús arany-borát 
Itta a német porkoláb!
(8 a rémület ügy ült c sziveken.
Mint jégcsap téli eresze.:...)

De, mert a tél sosem lehet örök 
Se szolgaság, se börtönök,
Se hatalom, mit őrület vezet 

. Nem törhet láncba nemzetet,
Mikor már vérünk majdnem elf oly olt:
— Keletről — Tavasz kopogott!
— Tavasz, milyet még nem látott e nép 
Dörömbölt, s szórta szerteszét 
A felleget s az éjnek, fényt adott
— Szép, tiszta fényű csillagot!
Úgy jött, mint orkán, mint nehéz vihar. 
Mely minden szennyet fölkavar,
Kergette, űzte, győzve verte szét 
A gyilkos télnek fegyverét.
— Csodás Tavasz! Te életet hozó, 
Szabadság fényét hordozó,
Kört ön-nyitó, kenyér adó napok:
— Hozták a boldog holnapot!
(8 az örömkönny úgy ült a szíveken.
Mint harmat, nyári réteken .. .)

8 amerre járt a Tavasz Csillaga 
Tavaszvezérnek hős hada 
A szolgaságból, árnyék sem maradi 
Futott a porkoláb, szaladt. ..
— Virágfakasztó, rügybontó idő, 
Termékenyítő, szépítő
Első Tavasz! Te adtál életet,
A szánkra hálaéneket
(8 az örömkönny, úgy ült a sziveken,
Mint harmat, nyári réteken ...)

Mit írjak rólad, hős Tavasz-Sereg!'
Hogy méltón ünnepeljétek!
Hogyan köszönjem nehéz harcodat,
Mely víggá tette arcomat 1
Vörös zászlódnak, hogy fessem színéi
Ahogy nem írta senki mégy
— A szó — kevés, mert Te adtad nekünk 
A szabad, boldog életünk.
(S az örömkönny, úgy m a szívemen,
Mint harmat, nyári réteken ...)

Aranykévét hint ránk a napkorong, 
Portánktól messze jár a gond.
Népünkre fényes, szép csillag ragyog
— Es látjuk már a Holnapot!
A földnek méhe megtermékenyüli 
Az ember más világot szült,
Újat teremt a régi rossz helyen
— Es ez a legszebb költemény!
(8 az örömkönny, úgy ül a sziveken 
Mint harmat nyári réteken... j

SZEDŐ LAJOS.
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is egykori újtikost zselléremberek
a boldog élet útján

A kanya: gós Tisaanimtén, _* 
vizmentí erdők mellett van üjtr 
kos. A Irozség 6217 holdja a múlt­
ban az egri káptalané volt- Az 
akkor még tanyav Időkén ember­
telen kizsákmányolás jármában 
tengett* életét a nyomorba t«»21- 
to*t a világtól e'zárt cselédemben

V cselédek
évi fizetése 13 mázsa vegyes ter­
mény, 24 kiló só, egy hold kuko­
rica termése, 200 négyszögöl bur­
gonya termése és 32 pengő volt. 
BzenfeHU ,,joga’‘ volt egy tehén 
tartására. Ez a kereset még á 
nyomorgáshoz Is kevés volt, ment 
például Nyircsák András kápta­
lani cselédembernek 12 tagú csa­
ládját tellett eltartani. Értért volt 
az. hogy a cselédek feleségei a. 
gyermekekkel együtt jártak a. 
káptalanhoz napszámba 30 és 50 
filléres bérért. Sok voll a múltban 
ezen u vidéken az analfabéta, 
mert. a. gyermekek csak akkor 
járhattak iskolába, amikor nem 
akacb napszám, nem akadt mun­
ka.

A tanyán a cselédek valóságos 
odúkban laktak én a legelemibb 
egészségügyi követelmények sem 
voltak meg. Volt olyan hely, ahol 
egy konyhán négy család főzött s

egy szobában 4 család is lakott- 
A cselédekkel az uraság a lagke- 
gyetlenebbül bánt. Azt tartották . 
csak annyi esze legyen, hogy ha 
esik az eső az eresz alá álljon. 
Horvith’ József volt káptalani 
Intéző például azt sem fürté, 
hogy melléje álljon a cselédem- 
ber: ,,kutya” Jóskának hívta öt 
a cselédség, modora miatt- Meg­
történt, amikor Suhajda. Inirs 
béres a Rózsa-tanyáról átköltö­
zött a káptalani földekre, hogy 
bement az ■ intézői lakás udvarára
__nem -ismervén „kutya” Jóska
szokásait. Fogatot mentkérni, te­
vés holmijának elszállítására. Az 
intéző puskát ragadott, úgy ron­
tott rá Suhajda Imrére s alaposan 
megverte.

Az egykori nyomor
már a multié essen a vidéken is. Á 
fejlődés mutatja, hogy a felszaba­
dulás óta 103 ház épült e 1947- 
ben önállóvá lett a község. Új­
tikost bekapcsolták a. telefonháló­
zatba, Iáét új kutat létesítettek, 
kulúi'otthcin, sportpálya van már 
a községben, a körzeti mozi rend­
szeresen tart előadásokat, járda 
létesült. Egy tanító helyeit 8 ne­
veli, oktatja már a boldog élet 
előtt álló fiatalokat;. A múltban, 
ha dolgozni ment az anya, batyu­

ba kötötte gyermekét s ügy vitte 
{magáival. Kint, a mezőn e, gyer­
meket ellepték a legyek, szenve­
dett a naptól, hőségtől. Mia a köz­
ségben a logmagyobb dologidő ide­
jén idénynapközi otthonban he­
lyezik el a Ideáikét, ahol gondos 
felügyelet mellett jó ellátásban ré­
szesülnek.

Újtikos tervünk keretiébeei to­
vább fejlődik. Villanyt, kap a köz­
ség, tan ácsháza épül és tovább ja­
vul az ivóvízellátás, mert még kéj 
új kutot fúrnak. Az egykori zsel­
lérek ma a boldog élet útját jár­
ják. Sípos János a múltban in­
tézői mindenes volt_ Lányai Ivar­
ion ruhában és bakancsban jár­
tak. Sípos ma tszcs tag és lányai 
kosztümöt és antilop cipőt visel­
nek, sáros időben viszont csizmát 
húznak.

A községből
sokan járnak középiskolába: Su­
hajda Mihály, Lukács László, 
Tóth László Oláh Irén: Nyircsák 
Miklós, Bartók Margit, Bariba 
László szakérettségire, pedig Nép­
hadseregünk tisztikarába is sok 
cselédember került. Dudics József 
főhadnagy lett, Oláh Mihály és 
Balogh Béla pedig már hadnagyi 
egyenruhában járnak haza láto­
gatóba.

{árasok sorrendié a tavaszi nn nkákban, 
márcies 31-i állapot szerint

Járások

1. Nagyiét»
2. Polgár
3. B.-keresztcs
4. Derecske
5. P.-ladtoy
6. B -újfalu
7. Delim, járás 
g, Debr. város

:i ila igyütl 4*1>«* lel»* Sort<fc Oki0. •A izKS-t-e-

%
95 62 70 45 79 23 63
83 108 55 21 76 25 63
85 78 77 13 84 45 36
94 57 56 25 87 23 33
78 80 36 16 73 43 36
85 72 40 28 86 17 34
67 63 *9 13 72 20 IS
56 32 20 8 ae il 4

Két és fél évi börtönre ítélték 
a vámospéresi gépállomás vezetőjét

teidíihadházi lanácselnik ellehetne Hajdiorogra tanulni

A debreceni megyei bíróság 
tegnap hozott Ítéletet bácsik Fe­
rencnek, a vámospéresi gépállo­
más vezetőjének az ügyében, aki 
„kiskirály“ volt a gépállomáson, 
ugyanakkor a tavaszi mezőgaz­
dasági munka sikeres végzésével 
keveset törődött, hátráltatta, sza­
botálta a tavaszi munka végzé­
sét. A gépállomás március 25-ig 
tavaszi tervét csupán 31 száza­
lékra teljesítette.

.A vámospéresi gépállomáson a 
hibák sorozata már a téli javí­
tási munkálatok elhanyagolásá­
val kezdődött. A gépeket nem 
javították ki határidőre, ugyan­
akkor nem gondoskodott Pécsik 
Ferenc igazgató a szükséges 
üzemanyagról sem, amelynek kö­
vetkeztében a tavaszi munka

megindulásánál napokig álltak a 
gépek. Pöcsik nem törődött a 
szakmai oktatással sem. Alig­
hogy leváltották a gépállomás 
vezetőjét, mintha kicserélték 
volna a dolgozókat, f> nap alatt 
tervüknek több mint 20 százalé­
kát végezték el. Nem a dolgozók­
ban volt tehát a hiba, mint 
ahogy azt, Pócsik Ferenc annyi­
szor hangoztatta, hanem a vezc 
lésben. Ma már a gépállomás jó­
val 50 százalékon felül teljesítet­
te tervét. Minden remény meg­
van arra,- hogy rövidesen hely­
rehozzák a súlyos hibákat 

Pécsik Ferencet, a gépé, Horn* 
volt vezetőjét a bíróság 2 és fél 
évi börtönbüntetésre itúHe.

7úlijdtuiei'ßfjoII pár héttel
ezelőtt egy korádéi utáni ó rában 
egyéni dolgozó parasztok, terme- 
Hiszövo tkezeíi tagok megbeszélés­
re ültek össze, hogy felajánlást 
tegyenek április 4-re. Nem lesz 
kői o,tavasziból egyetlen hold sem, 
mindem hold fokiét eke fordít, fel 
— szólj a vállalón, s másnap már 
ott szorgoskodtak a határban a 
tszcs tagok, egyénileg <toi.go. , pa 
raastok hogy .sikerre vigyék vál­
lalásukat, méltóan ünnepeljék ha­
zánk legnagyobb nemzeti ünne­
pé1.. Harc folyt, eredményes hare. 
Ott szorgoskodott minden tag a 
ve térnél, úgy a Vörös Csillagból, 
mint a Pvákosi termelőszövetkezet 
bői, niég a nők is. Brigádok s 
munkacsapatok egymással verse- 
nyeziek, ki végez jobb munkáit, 
ki tesz eleget hamarabb vállalá­
sának. Tudta minden brigád, mi­
lyen munkát kell végeznie, jegy­
zőkönyvileg vették át a területet. 
A párttagok ott haladtak a mun­
ka císö soraiban, s ennek a ver­
senynek, a példam.utaitó munká­
nak köszönhető, hogy a termelő- 
szbvatkczetek a tavasziárpa vetési 
tervüket 104 százalékra aab 134, 
cukorrépa vetési tervüket 101 szá­
mlákra teljesítették.

A fsv.-ek munkája saját földjük

bevetésével nem ért véget. Elmen­
tek segíteni az igaerővel nem ren­
delkező dolgozó parasztoknak, 
hogy azok is bőséges termést ta­
karítsanak be. Ennek a segítésnek 
köszönhető, hogy az egyéniek a 
ta vaszi árpa. vet ési tervüket 165 
százalékra teljesítették. A kora- 
tavasziak a földibe kerültek, nincs 
már Hajdiúdorog határában szárí­
tatlan terület, -die a munka nem 
ért véget. A lelkes munka tovább 
folyik, hogy a. kukorica is mielőbb 
n földbe kerüljön.

Jf

70 a { d a k a dk á Katik nincs 
rosszabb adottsága, mint Hajdú - 
doro'gnak, mindössze pár ltilomé- 
ter a t'ávoMig. Itt a tsacs-k ta-, 
vasziárpa tervüket még csak 54 
százalékra, az egyéniek pedig 30 
százalékra teljesítettéle, a zabnak; 
pedig az egyéniek és tszcs-ék kö­
zösen még csak 17 százalékát ve­
tették -el. Nem jobb a helyzet . a 
többi magvak vetésénél sem. A 
tszcs-ék például cukor Topát én 
napraforgót még egyáltalán nem 
vetettek. A község szántási tervét 
is csak 75 százalékra teljesítette. 
Objektív nehézség avz oka, han­
goztatják, közben a való helyzet 
hogy nem moczgósítja a tanács a

dolgozó parasztokat, az állandó I 
bizottságok nem állnak, hivatásuk 
magaslatán, nem alkalmazzák a 
hajna li ági piciöt. A tanácselnököt 
és helyettesét még reggel 7 óra- ~ 
kor 'alig lehet kihúzni az ágyból.

— Nincs igaerő •—• mondják —, 
közben a hanyagul dolgozó pa­
rasztok fuvarozgatmiak Böször­
ménybe. Kedden reggel — az el­
lenőrzés során — 32 szekeret for­
dított vissza a járási tanács, me­
lyek fuvarozni akartak, köztük 18 
olyan dolgozó para-szt szekerét, 
akik a számítást még .egyáltalán 
meg sem tezdt.ék. Erről azonban 
semmit sémi tud a községi tanács. 
Csak a magyei tanácstól értesült 
ezekről a dolgokról. A községben 
fogeitzárlat van, a községi tiamäics- 
elnökhelyettes Eszenyl Imre elv­
társ, március 30án mégis kiadott 
olyan igazolást az együk dolgozó 
parasztnak, hogy az fát fuvaroz­
hat Debrecenbe. Hanyag, nemitö- 
rtidöm munkát végeznek, a ku iá- 
kokat sem vonták még felelős­
ségre ezért, mert nem vetettek, 
nem szántottak.

Elmehetne a hujdfúlwlházá ta­
nács tanulni Hajdúdorogra, meg­
tanulni hogyan kell mozgósítani, 
de leginkább azt, hogy nem alud­
ni kell, hanem vetni, mielőbb főid­
be tenni minden magot-

Az április 4-i vállalás 
öntözéses telephez segítette a marsi Kossuth 

tagságát
A xnacsi Kossuth központi ta­

nyáján egy régi öntözőkút van, 
amelynek csövei mélyen a föld 
alá süllyedtek. Az értékes kutat 
évek óta nem használták.

];fj. Rőth József és Erdei Jó. 
zsef, a Kossuth két tagja, meg­
fogadták, hogy hazánk felszaba­
dulásának ünnepére használható­

vá teszik a kutat- Vállalásuk».! 
haláridő előtt teljesítették és ez­
zel öntözéses telephez segítették 
a termelőszövetkezeti csoportot.

A körszivattyús kút, négy ló­
erős motorra! hajtva 10.000 liter 
vizet ad, ez bőven elegendő nyolc 
holdas kertészeti telep öntözésé­
hez.

Molnár Sándor nagyiéi traktoros újítása
Mólnár Sándor traktoros bri­

gádvezető újításának alkalmazá­
sával ültetik a nagyiétól Vörös 
Csillag földjén — még pedig igen 
gyorsan —■ a burgonyát.

Molnár Sándor módszere a kö­
vetkező :

Az egyetemes kultivátor kere­
tére a megkívánt sortávolságra 
burgonyatöltögetö fejeket szerelt 
fel és beállította olyan mélyre, 
ahogyan az ültetés azt megkí­
vánja. Az így felszerelt kultivá- 
tort G. 35-ös kormos traktorával 
meg'húzajta, kiárkolva a. bevetés­
re kijelölt területet-.

Az első hűzatásra 6 árkot, ha­
sított végig, de a következő hú- 
zatásra már csak öt árkot húz, 
hogy a csatlakozó sorok szabá­

lyosak, egyenesek legyenek. As* 
így elkészített területen 5 őrs 
alatt 6 holdon végezték el a, bur­
gonya ültetését. Az árkokba kéz­
zel szórják, —- megfelelő távol­
ságra —- a burgonyát.

A betakarítás is gyorsait ha­
lad. A gyürüshenger három vas- 
keretét összekapcsolták és a laza 
talajt azzal simitózta végig a 
traktor. Kifogástalanul elföldel­
ték ilyen módon a burgonyát.

Ezt a módszert haladéktalanul 
alkalmazzák termelőszövetkezeti 
csoportjaink, kevés munkaerővel 
sokkal gyorsabban ültetik így a 
burgonyát. Egyenes sorokat kap­
nak és a későbbi gépi munka is 
könnyebb lesz.

***********************H ********* »4******

A. tavaszi szántási csata megyei hősei
f

m

m

TÓTH LÁSZLÓ, KARAKÓ ANDRA5 VARAS JANOS,
ant ország legjobb traktorosa aki Tóth László váltótársa 0» január Tóth László munkagépkczelSje, 
a szepesi TTj Élet földjén szánt és ófa együtt dolgozva kerültek se »ki megfogadta, hogy ö is szte- 
beorzwtte »* óragrafikonos mód országos verseny élére, hánovista. lesz.

SOLTOM WRK,

a sárrétudvari gépállomás trak­
torosa, aki az országos verseny­

ben a hatodik helyen áH.

TÓTH FERENC,
a debreceni gépállomás í ra Uforo-

aki a verseny harmadik nap 
fán elérte a sztahanovista telje
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Á^1±^LS1^lendületével előre, májas 7 sikeréért!

A Jaromujavító IX. oss 
kimagasló eredmények

A Járómű javítóban a felszaba­
dulási héten minden eddigit túl.
szárnyaló sikerek születtek. A dókat "ónórrim.;,- “ 
IX. osztály dolgozói becsületes lalásu’kat márci„=
Ii.’kcharcosokhoz méltóan har­
coltak az eredményekért. Kuf. 
ni,,, János esztergályos 210 szá­
zalékos eredménnyel köszöntötte 
felszabadulásunk nyolcadik évfor 
diilóját. Az üzem kultúrbrigádja

műsorral köszöntötte jó munká­
jáért a Suba. és a Dihen.brigá.

íztályán
születtek

lalásukat március 23-^a teliesi­
telték.
ßzikdij Károly aufogénhegesz. 

t° és Xijakas Miklós villanvhe. 
geszto a felszabadulási hét tizen­
negyedik napján 150 százalékot 
teljesítettek. Nagy részük van

a SörilőEsapágygyár tervéi 118 százé
(Üzemi tudósilónktól.)
A Gördülőcsapágygyár dolgo­

zói vállalt, kötelezettségüknek ele­
get tettek, örömmel jelentjük, 
hog> március 31-én éjszaka 110 
.zúzalékra teljesítettük első ne­
gyedévi tervünket. Akaratunk és

győzelmi elszántságunk mrgmu 
latkozott a felszabadulási hét 
napjaiban is: fokozódott a dől. 
gozók lelkesedése. Szabó László 

felszabadulási hét utolsó nap-

A felszabadulási bet lendülete 
nagyszerű eredményeket hozott a 
MH-as Autójavító Vállalatnál: 
az. üzem egy nappal a határidő 
előtt 101.5 százalékra teljesítet le 
eső negyedéves tervét. Ugyan­
akkor a dolgozók az április -l-re 
tett felajánlásuknak 140 száza­
lékban tettek eleget.

A felszabadulási héten kiváló 
munkát végeztek a Xlll-as Autó­
javító DISZ fiataljai. Egy Skoda

ján 300 százalékot ért el. Követte 
üdvid Gyula 250, Hegyes Júlia

Ä felszabadulási hét sikere 
a X lU-as Autójavító Vállalatnál

gépkocsi generáljavitását

abban, hogy az üzem első ne­
gyedévi tervéi globálisan már- 
cn,s 20 ra teljesítette.

Most, a második negyedévben 
meg komolyabb feladat vár a 
Jaromúja.viló békeharcosaira, 
rokozniok kell az első negyedévi 
lendületüket, hogy újabb sikerek- 
rol, újabb győzelmekről számol- 
janaK be bárom hónap múlva.

Éra
220, Kovács Károly 200 százalé­
kos teljesítménnyel.

A Gördülőcsapágygyár dolgo­
zóit az eddig elért sikerek még 
jobb munkára lelkesítik és újabb 
felajánlásokkal készülnek május 
1 re, a munkásosztály nasv ün­
nepére.

Hetven évvel ezelőtt született 
Juhász Gyula

Juhász Gyula 1883 április 1,-én mind boldogok! Hogy a gyaláz ott 
Szegeden. A költő ember képe, ragyogjon, mint a 

“ .'l8 ‘0 esztendős, ha az az nap lobog s a munka ne legyen
, pytlkos rendszer, amely robot csak, de Himnusza a dolgo- 

Jó.sef Atilla testét a balaton- zóknak!’’
szárszói sínekre dobta Julián- SZ _____Gyulával két sikertelen ín,ti- E* találkozóit
kossági kísérlet után veronMlal 1^.*?/° kicsaPcil
nem végzett volna 1937 áprilisá- \elkÉb°l a.1re.lt.stt l&ng. Ezekről a 
ban. apniisa- hónapokról írja egyik átértékelö-

je, Bóka László:
„S ahogy rohant az ország aA költő már 16 éve halott, ele

. - .«vitását vállal- Az üzem dolgozói közül még
taR el terven felül — ̂ ezt a dicséretei érdemel jó munkájá- 

.......... " ...................... esztergályosmunkál egy nappal határidő előtt 
elvégezték. Az MSZHSZ-tagok 
szintén terven felül egy teher­
gépkocsit adtak át a forgalom­
nak. A szerelőknél Szabó II. Ke­
retre, és Galgóczi Ferenc végez­
tek jó munkát. Baja Mihály egy 
Kába motort, javítót! ki határidő
előtt-

Az esztergályosok is kemény 
harcban küzdöttek az elsőségért-

éri: Dávid József 
265, Simonek Lajos rugókovács 
250, Éle s Lajos sztahánovisfa 
elektromos szerelő 17G, Kiss 
László ifjúmunkás 175 százalékos 
eredményéért. A műszaki veze­
tők közül Ecsedi János, Sőrés 
Gábor, Zeke Sándor, Ujkcri Jó­
zsef diszpécser, Vándor László 
minőségi ellenőr váltak ki-

hmúl kemlergyár teljesítene ifteégot
A Komád! Kendergyár január 

és február hónapban nem teljest • 
tette tervét. A felszabadulási bét 
versenyének lendületében az 
üzem behozta lemaradását és .első 
negyedévi tervét március 20-ig 
Ili százalékra teljesítette. A fel­

szabadulási hét versenyében már. 
cius 27-én Jakab Teréz szlaháno- 
vis’a 371, Nagy Sándor 300, Kun 
Mihály 230, Csongrádi GyiVa 210, 
Dátfi Gyula pedig 192 százalékos 
eredményt ért cl.

Harmati Mihály

A debreceni Aftomí Áruházak sikere
A debreceni Állami Áruházak tervét. Az iparcikkeket árusiló

három vállalata ipari üzemeink 
példája! követve március 29-én 
délben befejezte első negyedévi

áruházak tcr v t cljcsí tése komo­
lyan, elösegili a dolgozók ruha, 
cipő és egyéb közszükségleti cik­
kekkel való zavartalan ellátását.

Behozták lemaradásukat 
a Salétrom-utcai kocsiműhely dolgozói

A MÁV Salélrom-utcai kocsi- 
mühelv do'gozói kemény harcot 
folytattak azért, hogy januári és 
februári lemaradásukat behoz­
zák. A dolgozók április 4-re tett 
felajánlásukat derekasan telj esi 
lették. A lelkes munka eredmé­
nyeként a 95 darab kocsi helyett

131 készült el. így felajánlásukat 
a dolgozók 39 darabbal túltelje­
sítették. Ennek eredményeként a 
műhely első negyedévi tervét 
március 31-én délelőtt 10 órára 
befejezte.

Tólh Ernő párttitkár

Az új vezetőség 
törődik a tagokkal

A mi csoportunk az ősz folya­
mán közel állt ahhoz, hogy fel­
oszlik. A volt elnök n tagokkal 
egyáltalán nem törődött, a tagok 
érdekeit soha sem képviselte. 
Tagságunk, élve a jogával, új el­
nököt választóit Nemes Károly 
személyében. Az üj elnökünk a 
csoport előrehaladásával és a 
tagok érdekeivel törődik. A já­
rásban szép eredményt értünk cl 
a tavaszi munkákban. Elvetettünk 
határidőre mindent, 21 hold cu­
korrépát, és 13 hold burgonyát, a 
tavaszi árpát, zabot,, tavaszibúzát, 
borsót, csak a kukorica és a gya­
pot elvetése van hátra. Most hoz. 
ráfogtunk 35 hold rizsföld előké­
szítéséhez.

Csoportunkban az utóbbi idő­
ben megjavult, a munkafegyelem 
is, nincs hiányzás, örömmel dol­
goznak a tagok. A tavaszi mun­
kák végzésében élenjár Tólh Ist­
ván, Oláh Lajos, Pálfi Sándor és 
Takács József.

Galgóczi Mihály 
Bárán'd, Úttörő tszcs

™ireten méltó, helV°t foglal el forradalomba, úgy tért vissza az 
haladó hagyományaink sorában, életkedv is Juhász Gyulába. Az
dalnma„tri„ °r0$' forra~ ideges, emberek elöl futó, sze-

orn után indult, amelynek sze- lid és csendes költö mindenütt olt 
let u) áramlatot indítottak az van, ahol a jövendőt kovácsolják: 
európai irodalomban s irodalom- agitál, szónokol, cikkeket ir. ' Es 
történetírásunkra váró jeladat 1918 késő őszén megjelenik a 
megállapítani,: mit jelentett ez az Kommunisták Magyarországi 
aiamlat Ady és az utána követ- Pártjának országos vidéki titkára 
Icezók számara, így Juhász Gyula Szegeden. Sokan ismerik a város­
szamara is, aki felismerte a mun- ban, valaha ö is szegedi diák volt. 
kasmozgalom jelentőségét és a Megjelenése felbolyditja a várost, 
Horthy-korszák sötét esztendei- hiszen még nemrég Leningrádban 
ben sem tagadta meg azt, amit volt — most csupa tűz a szava, 
Jcoltészete e mozgalomtól kapott, az lángol benne, amit Lenin gyuj- 
JJontő Élménye volt a proletár for- tott fel az emberiség szivében, 
vadalom s ha nem is jutott el Juhász Gyula találkozik Rákosi 
odáig, hogy kommunista költővé Mátyással és egy pillanatra ér­
legyen, de elindult a munkásosz- telmet kap múltja és célt jövö- 
tály felé és mindhalálig kitartott je... 1918 december 30-án R<t- 
az elnyomottak, az éhbérért robo- kosi beszél Szegeden és —• hiába 
tolók, s kisemmizett, de a halna- a szociáldemokrata munkásárulók
pót lázas hittel 
mellett

váró dolgozók minden dühe — a szociáldemo­
krata munkásság nagyrésze csat­
lakozik a kommunistákhoz ... 
1919 január 1-én a „Tűz” című 
folyóirat irodalmi estjén ,Petőfi 
és a kommunizmus” elmen tart 
előadást Juhász Gyula. Ady ha­
lálakor ö az emlékező ünnepség 
szónoka 1919 márciusában az if­
júságnak olvassa föl forradalmi

A polgári irodalomtörténet min­
dent elkövetett, hogy meghami­
sítsa jelentőségét. Passzív, bú- 
songó, dekadens, egyhúrú költő­
nek jelentette ki, aki vidéki ma­
gánya börtönéből csöndes rézig - 
nációval szemléli az elfutó életet.
A halk bánat, a reménytelen sze- 
reimet síró Anna dalok, a tiszai verseit ••• ö a szegedi színház dl 
tájak finom hangulatainak szilk rGktoriumának vezetője, munkás■ 
skálájú írójául skatulyázták be elbadúsokat rendez, az előadások 
és mélyen hallgattak arról, hogy elott bevezetőket tart, kijár a ta- 
versóben az izzó magyar nyár nyavUágba agitálni. .. 
hangulatképéböl is már az érlelő- A láng hamar kilobbant. Ju­
do forradalom lángja csapolt ki: bász Gyula vem tudta megvalósl- 
„Mi lesz, ha egyszer szikrát vet a tani szándékát: nem lett kommti- 
szalma és föllángol a táj, e néma, nista költővé, de nem lett hűtlenné 
lomha? Ha megutálva száz here sem a proletárdiktatúra napjai- 
pimaszt már, vihart aratva zen- ban felragyogott eszményéhez, 
dűl a magyar nyárf” Maga Ju- Nem tagadta meg elveit, mint so- 
liász Gyula pedig nyíltan meg- kan mások, sem a fehér terror 
vallja forradalmiságát ,,Es mégis” hóhér napjaiban, sem a Horthy- 
c. költeményében: rendszer nyomasztó, gyilkos év­

tizedeiben, Megfosztották kis ta~ 
Dalom halkulva szólt és ringatön nári nyugdijától is. mert szerepet 
De mélyén titkosan vállalt a proletárdiktatúra alatt.
Ott zsongott mégis a forradalom. Egyre nyomasztóbbá vált élete

ebben a korban, de hangja tisz- 
Vagy nem nyílt vallomást tán sengte a nagy magyar hagyo- 

zeng-e a munkáról írott soraiban, mányokat: Dózsa, Petőfi hagyo- 
ahol kimondja: ,Én öt dicsérem mányait, a dolgozó nép panaszát 
csak az élet anyját, kitől jövendő s világította jmmjének egyszer 
győzelmünk ered: a munkát da- OT(*r felismert útját, 
tolom, ki a szabadság útjára visz TV cm vált harcos forradalmár­
gyász és romok felett”. Es ami- -f. ’ rá, de mindhalálig megma- 
kor a munkásotthon homlokára radt azon az úton, amelyen Ady- 
írja: „Ki itt belépsz, templomba val indult el és József Attilával 
lépsz be, szentség a munka és találkozott. Költeményei azoknak 
erő. ez a jövő nagy menedéke, a dolgozó millióknak kezében Jó­
embert, egekbe emelő... Ki itt rognak, akikhez a költő életében 
belépsz, jövőbe lépsz be. Mely égd szeretettel fordult, akiknek 
millióknak ad jogot, vérért, veri- holnapját idézte legszebb sorai- 
tékért cserében, hogy legyenek ban. KISS ISTVÁN,

Akikre büszkék vagyunk a feiszabadulási héten elért eredményükért
T'iííX"

,,U . i.víN JainuS CSELLEI JÓZSEF BANGS! MAGDA, NTliíA JÁNOS R1^IA^Y
. , . n-vnsi Míltzercvár ifiúmunkú- ruhagyári satatiánovista gépész bútorgyári művezető, áld jól meg-vagorgyárl esztergályos a felsza- ruhagyári gépész, munkaérdem- az °‘7°s* E 200 aki 200 százalékos vállalásával szervezett munkájával elősegítet,

badulási hét versenyében tört a renddel kitüntetett sztahanovista sa. A felszabadu a. „Amben »78 százalékot teljesített. te üzemrészében a dolgozók vál
legjobbak közé. Teljesítménye 180 százalékra tett vállalását százalékot vállalt, 247 százalékot szemben ,78 százalékot t 'je t to1áe&l&k

150 százalék volt 816.6 százalékra emelte **• **

m
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A Második Békekölcsön ózdi sorsolásán 
több mini 170.000 kötvény kerül kihúzásra

hírek

Április 0—12 között kerül sor 
Özdon a Második Békekölcsön 
második sorsolására. Április 9-én 
csütörtökön délután 4 órai kez­
dettel 346 húzással kisorsolnak 
34.600 darab kötvényt közel 13 
millió forint összegben.

Április 10-én pénteken délután 1 
óra kezdettel 546 húzással kisor­
solnak 54.600 darab kötvényt kö­
rülbelül 18 millió forint összeg­
ben.

Április 11-én, szombaton dél­
után 4 órai kezdettel 568 húzás­
sal kisorsolnak 56.800 kötvényt 
közel 19 millió forint összegben.

Április 12-én, vasárnap délelőtt 
10 órai kezdettel 298 húzással ki­
sorsolnak 29.800 darab kötvényt 
9.5 millió forint összegben. Ezen 
a napon húzzák ki a 100.000 fo­
rintos főnyereményt.

Öt sertést ölt f ekeién és 225 kiló zsírt 
tartalékolt egy debreceni áruhalmozó

Debrecenben, a Dévai utca la­
kói megfigyelték, hogy Kolozs­
vári Lajos Dévai utca 10. szám 
alatti lakosnak a családja állan­
dóan az üzletek előtt tolong: 
zsírt, lisztet, kenyeret vásárol 
össze, pedig tudták róluk, hogy 
■ •an zsírjuk, lisztjük bőven. Le­
leplezték az áruhalmozókat.

A rendőrség megállapította, 
hogy Kolozsvári Lajos öt sertést 
ölt. le a közellátási rendelkezések 
kijátszásával. Lakásán több, mint 
225 kiló zsíi't találtak. Két zsák

finom lisztje is volt, de azért a 
családja a boltból hordta a lisz­
tet.

Kolozsvári a Vágóhídon, ahol 
alkalmazva volt, lopott is. Már­
cius 31-én egy egész sertésfejet 
hazavitt, a belszerveket is állan­
dóan lopkodta sertései felnevelé­
séhez. Téli tüzelőnek pedig a vá­
góhídi zsírosládákat hordta haza.

A rendőrség a bűnjeleket le­
foglalta. A tolvaj áruhalmozót 
bíróság elé állítják, hogy meg­
kapja méltó büntetését.

A Rádió műsorából
SZOMBAT

KOSSUTH..liÁDJO. 6—13: Indulók,
Lómegdalok. 13: Néphadseregünk disz.
szemléjének köz-vetítésc 14: Időjárásé 
t'3 vizáin s jelente«, 1415: Ünnepi
hangverseny, 15.15: Hírek szerbül, —* 
15-30: Szimfonikus zene 16: Délutáni 
hangverseny, 16,30: Hanglemezeik, 17: 
Hangképek a budapesti és vidéki col. 
gozók felvonulásáról, 18: A világ 
költői Sztálinról, 19: Táncaene 19 30: 
Hírek szerbül,, 20: Hangképek az 
április 4_i ünnepségről, 21: Hangle­
mezek, 21 10: Tava ez i szél, 21-40: Be. 
mutatók, 22: Hitek, 22.10: Tánczene, 
24: Hírek.

PETŐFI-RÁD ló. 8: A szabadság 
dalnokai, 9: Hanglemezek, 10: Vidám 
dalok, 11: Kispajtások műsora, — 
11.30: Idegcnnyeivü víz jelzőszol gálát. 
1L35: A világ ifjúsága- a békéért — 
12.20: Leveli Zaialövőről, 12.50: *Ma_ 
gyár rali vészek hangversenye, 14 05: 
Hanglemezek, 34.50: Anna néni, 15: 
Tavaszi szél, 15.25: Népdalok, 16: Az 
ézüstkard 16.40: Szív küldi szívnek 
szívesen 17: A város peremén, 17.30: 
Hanglemezek. 18: A Budapesti fúvós.. 
Ötös játszik,' 18.45 Hanglemezek, 19: 
Magyar művészek operahangversenye, 
20: Műsorzárás.

VASÁRNAP
KOSSUTH-RÁ DIÓ. 6—9: Zenés va­

sárnap reggel, közben 6.45: A Szabad 
Nép mai vezércikke, 7-5Ö: Naptár, 8: 
Hírek, 9: Egy falu — egy nóta, 9 30: 
Zenés fejtörő, 10: Vasárnapi levél. — 
10.10: Cainn-Bum! 10.50: Fúvószene, 
12: Hírek 12.15: Népdalok mai éle- 
tünkről, 13: Dalok, 15.30: Béke cg 
szabadság. 14: Időjárás, és vízállásje­
lentés. 15*30: Filmzene, 15.45: Hely­
színi közvetítő« nemzetközi labdarú­
gómé rkőzésekről, 16: Kincses Kalen­
dárium, 17: Egy hét a külpolitikában 
17.15: Hanglemezek, 17.40: Helyszíni 
közvetíteti nemzetközi labdarúgó mér. 
közősről, 18.15: Az Állami Népi
együttes műsorából, 19: Szovjet tánc­
zene. 20: Hírek, 20.20: Veszélyes őr. 
járáft. 21.18: A vasárnap sportja, 22: 
Hírek, 22,10: A Magyar Rádió tánc- 
zenekara játszik, 22.45: Budapest
hangversenytermeiből, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDJó. 8: Hanglemezek, — 
8 50: Falurádió* 9: Hangi eme/.ele. 
9Í45: Evangélikus vallásos félóra a 
stúdióból, 10.15: Hanglemezek, 11:
Miska, bácsi lem ez es ládája, 11.55: A 
világ ifjúsága a békéért, 12-30:* Marx- 
omlé'kmüsor, 12.50: Hanglemezek, -— 
14.05: Operettrészletck 14.50: Előadás, 
15*: Kérdezz — felelek, 1*5-20: A Ma­
gyar Rádió népi zenekara, játszik, — 
15.45: A Tartós békéért, népi demo­
kráciáért c, lap ismertetése, 16: A 
rádió Gyermekszínházának műsora, 
16.40: Kantáta görög partizándalo-kra 
1650: A 60 éves Szabó Pál, 17.50: 
Tánczene, 18: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 18.45: Épül a kommunizmus — 
épül a, szocializmus, 19: Liszt Fe 
renc zenei arcképe. 20: Műsorzárás.

HÉTFŐ
KOSSUTH.EADIÖ. 5—8.30: Reg­

geli zené« műsor, 5.55: ’ Vasárnapi 
sporteredmények, ' 6: Falurádió, 6.45: 
A Szabad Nép mai vezércikke, 7: 
Színházaik és mozik műsora., fcb. 7.40: 
Na.ptár, 745: Külföldi lapszemle, 7 55: 
Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás. — 
11.30: Jó üzlet a halál. 12: Hírek, 
12.10: Indulók, 12.30: Népi zenekar, 
12.50: Román népi muzsika, 13: 
Opera, vészietek, 13.30: Kórusmüvek, 
14: Időjárás ée vízállásjelentés, 14,15: 
Úttörő-híradó, 15,35: Heti zenés ka_ 
lendárium, 15,30:" Hanglemezek 15.50: 
A Magyar Rádió kisegyüttese játszik 
16.20: Most légy okos, Domokos! 16.45 
Műsor az úttörők zenei szakköreinek, 
17: A Magyar Rádió diszpécserszoIgá. 
•lata-, 17.10: A Rádió Népművelési Hír 
adója, 17.30: Uj vallomás. 18: Jó 
munkáért szép 'muzsikát! 19: Hangos 
IJjság, 20: Tízperc külpolitika, 21.10: 
21.27: Tűrne zene, 22: Hírek Sport. — 
22 25: Zenekari hangverseny, *24:
Hírek.

P ETÖF1 _ RÁ D Tó. 6: Uj sereg, új 
dal. 6 45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
Hangié mezeik, 7,35: Hanglemezek,
8,35: Tánczene. 9: Gyormekzcne, 9.20: 
Orosz nye'vlecke, 9 40: A Román Rá­
dió műsorából, ’ ló: Hírek, 10.10:
Hang'emezek, 10.30: Óvodások műsora 
10.50: Kamarazene. 11.30: Műsorzá­
rás,, 15: Magyar zenekari muzsika.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Fel'höátvonu- 
láeok, legfeljebb nyugaton és északon 
néhány helyen délutáni zápor csővel- 
Mérsékelt szél. a meleg idő tovább 
tart. — A várható napi közephőmér- 
sék let április 4-én. szombaton tíz lók 
felett lesz.

A HAJDÜ-BIHABMEGYEI válasz­
tókerület választási bizottság hivatalos 
helyieége a megyei tanácsúá.za I em. 
119., számú szobájában van. A vá­
lasztókerületi választási bizottság el. 
nőké: Kerekes Antal elvtárs.

ÉRTESÍTJÜK az állami egye zárai ás 
fogyasztóinkat, hogy április 1-től kéz. 
dődően vállaltunk az elszámol ás i 
csekkrendszerbe bekapcsolódott. Kór. 
jük, hogy a megjelölt értékhatárig 
számláinkat megbízottunknak elszámo­
lási ceekkel szíveskedjenek kiogyenlí. 
teni# Tiszántúli Áramszolgáltató Válla­
lat, Debrecen, Kossuth u. 59.

TÁNCTANFOLYAM -kezdődik 14-én 
Sas utca. 2. — Péterfia u, 50, munka- 
közösségi tánciskolában.

Mozik ni üsora
SZOMBAT

VÍG: 4, 6, 8 órakor: Első fecskék, 
Ecseri lakodalmas, Uj magyar film,

BÉKE: 4. 6, 8 órakor; Semmel weise. 
Magyar film,

METEOR: 3,5, 7 órakor: Első fékcsők 
Ecseri lakodalmas

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: 
Első fecskék, délután 4, 6, 8 órakor: 
Dalolva szép az élet.

Népnevelő I. Szotyori.telep; Döntő
fordulat.

Népnevelő III Hornokkert: Feledhe­
tetlen 1919

VASÁRNAP
VÍG: 2, 4, 6, 8 órakor: E’eő fecskék, 

Ecseri lakodalmas, délelőtt 11 órakor 
matiné: Cirkusz p’orondján.

BÉKE: 2, 4, 6, 8 órakor: Semmel, 
weif«, délelőtt 11 órakor matiné: Erdei 
történet.

METíiOR: 1, 3, 5, 7 órakor: Első 
fecskék, Ecseri lakodalmas, délelőtt 10 
órakor matiné; Néma, barikád,

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: 
Eled fecskék, délután 4, 6, 8 óra kor: 
Dalolva szép az élet.

Népnevelő I. Rákosi-telep: Döntő 
fordulat.

Népnevelő II Kerekes „telep: Teli 
Vilmos.

Népnevelő III. Nyúlás: Vihar.
Népnevelő IV. Csapókért 111 : ’Talál­

kozás az Elbán.
Népnevelő V. Repülőtér: Teli Vilmos 

HÉTFŐ
VÍG: 4, 6, 8 órakor: Első fecskék, 

Ecseri lakodalmas,
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Semmelweise
METEOR: 3, 5, 7 óraikor: Első fecs­

kék. Ecseri lakodalma«.
HÍRADÓ: délelőtt ló, 12, 2 órakor: 

Ei«ő fecskék, délután 4, 6, 8 órakor: 
Dalolva szép az élet.

Népnevelő III. Szakérettségis kollé­
gium: Feledhetetlen 1919.

Népnevelő TV. Wolaffka._te'ep: Ta­
lálkozás az Elbán.

Ma este

SPORT
MHK-villamos Debrecenben.

9 órai kezdette! Debre. 
cen szórakozni vágyó dől. 
gozói részére a.z Arany Bi_ 
ka Vállalat tnír-toros estélyt 
rendez Az O’tóly keretéiben 
tolién Mátrai Elemér.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦*♦«♦

Betonozási és szállítási
munkára férfi segéd­
munkásokat felvesz Épület­
elemgyár, Jelentkezés: Épü.
I etelom gy ár m u nkaerő g a.z -

i d ál-kod ás Budapest, XT.
Budafoki út 78. Napi há­
romszori étkezés 7.40 Ft-ért 
vidékieknek szá.lláet havi 
10 Ft.ért biztosítunk. |

mmm

1

A Duó récén i Villamosvasút Vállalat 
dolgozói terven felül, április 4-i fel­
ajánlásként végezték* el a. 12-es koc-si 
felújítását, amelyet MHK-villamossá 
alakítottak. MHK-felírások, MHK. 
híradó és faliújság díszíti a kocsit,

amelyen testnevelési rendszerünkből 
próbát tett dolgozók teljesítenek ezol_ 
gálatot. Képünk az első útjára indult 
MHK-villamost mutatja — éppen 
próbálók szállnak fel a viHamoern

Vasárnap miskolci csapatokkal játszanak 
az NB II debreceni együttesei

Nehéz erőpróba előtt áll mindkét 
debreceni csapat. A még veretlen Mis­
kolci Lokomotív Debrecenben szerepel 
a D. Honvéd ellen, míg a D, Lokomo­
tív Miskolcra utazik az ugyancsak 
veretlen Miskolci Honvéd ellen.

A Debrecenben sorrakerülő D, Hon­
véd—M. Lokomotív találkozó’ nagy 
küzdelmet ígér. A debreceni együttes 
még mindég hullámvölgyben van, de

a stadion nagyméretű pályája, *, h*- 
zai közönség — mind olyan tény, ami 
döntő lehet a végeredményt, illetően 
A D. Hon-véd szokott Ör-szeállításában 
veszi fel a. küzdelmet

A D Lokomotívot- vasárnap kétszáz 
ezirrkofó kíséri el különvonattal a Mis. 
kolc-i Honvéd elleni mérkőzésre. A kü­
lön vonat vasárnap reggel 7 órakor in- 
dúl a- nagy állomásról

DEBRECEN SPORTMŰSORA 
Április 4., szombat

ATLÉTIKA. Felszabadulási váltófu­
tás, Gél az Alföldi palota előtti szovjet 
hőéi eniékmünél Úttörők 8.40-kor a 
Kossuth -utcáról,* a női csapatok 8.45- 
kor a n,agy állomás elől, a férfi együt­
tesek 8.50-kor a nagyerdőről indulnak. 
— Stadion mögötti erdei terepen dél­
után 5 órakor MHK tömegverseny 
mezei futásiból. Rajt a stadion északi 
kapu j ánál.

LABDARÚGÁS, Építők pálya, 10: D 
Építők—D, Lokomotív Fütőház megyei 
bajnoki mérkőzés.

KÉZILABDA. Bajnoki mérkőzések, 
Meteor pálya 3 órától. Postás, Petőfi 
és Építők pályákon pedig 4 órától.

TEKE. Lokomotív pálya, 12: Négy 
csapat nagy golyós teke villámtornája.

SAKK. Pénzügyi dolgozók szakszer, 
vezetőnek kultúrtermében 4 órától 
sakk villámverseny,

ASZTAL ITENLSZ. Felszabadít I ási
csapatbajnoki mérkőzések, rajt a vá­
rosi bajnokságban

8:
SPORTLÖVÉSZET Lokomotív pálya-, 
: Felszabadulási sportlövőverseny.epo

Április 5. vasárnap

Második Békekölcsön sorsolása
►

Ozdon
117.000 drb nyeremény és 59.000 drb törlesztés csak­
nem 60 millió értékben

1953 április 9., csütörtök délután 4 órától ünnepé­
lyes megnyitó, utána sorso n«.

1955 április* 10., péntek délután 4 órától sorsolás, 
1955 ápri’Ls n.' szombat délután 4 órától sorsolás. 
1953 április 12, vasárnap délelőtt 10 órától sorsolás. 

A sorsolás nyilvános.

LABDARÚGÁS. Stadion, 4: D. Hon­
véd—Miskolci Lokomotív NB JÍ baj­
noki 2: D. Honvéd II—D, Lokomotív 
MÁV Igazgatóság megyei bajnoki — 
Építők pálya, fél 9: D. Építők Tataro­
zó—Hajdúnánási Traktor megyei baj­
noki, — Szó bősz 1 ai - úti pálya. 9: Haj­
dúsági Művek—D. Petőfi megyei baj­
noki, 11: D. Előre—-Sárrétudvari SK 
megyei bajnoki — Diószegi-úti pálya, 
10: D, Vörös Meteor—Balmazújvárosi 
Traktor megyei bajnoki.

KÉZILABDA. Délelőtt, fél 10-től déli 
1-ig, délután fel 3 órától este 10-ig a

:«Postás pályán, reggel 8 órától délig a 
^Petőfi pályán, délután 2 órától eette 

6-ig a Haladás pályán bajnoki mér­
kőzések.

RÖVID SPORTHÍREK 
Becsben ma kezdődik a négyes lab­

darúgótorna, Szombaton a.z osztrák fő­
városban Rapid—Hp Bástya és
Austria—Bp. Honvéd, vasárnap Buda­
pesten Bp< Honvéd—Rapid és Bp 
Bástya—Austria mérkőzésre kerül «or 
—- Magyarország ifjúsági labdarúgó 
válogatottja szombaton Brüsszelben 
Törökország csapata ellen játszik. 
Győzelem esetén a döntőbe kerülne a 
magyar együttes és ellenfele a Spanyol, 
ország—Jugoszlávia mérkőzés győztese 
lenne. — A franciaországi Racing 
Club 4x100 -m.es férfi úszó vegyesvá.i- 
tój-a. 4:31.5 perces idővel új világcsú­
csot ért el.

Színházi műsor
Ma. 7 órakor: eredeti bemutató: Forr 

a világ. Csokonai beriet. Vasárnap 2 
órakor:* Művészeti Együttesek bemu­
tatói a, 8 óraikor: Luxemburg grófija. 
Bérleth-zimet. Hétfőn 7 órakor: Bajaz- 
zók, utolsó előadás. Jászai ée A BCD 
bérlet-. Kedden 8 órakor: Forr a. világ 
Déryné bérlet. Csütörtökön 7 órakor: 
Forr a. világ. A BCD bérlet.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók ^árija H'.jdú 
Binarmegyei Pártbizottságának lupin 

Felelős szerkesztő:
KAPUST ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy.Zsilinszky u 3 
Telefon: 42.54. és 43.40-
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A Komlói Szénbányászati Tröszt
űzőméihez nagyszámban felvesz dolgozókat. A szorgalma« jól dolgo 
ókból három hónap alatt betanított munkásokat, 1 éven belül szak"* 

m un kasokat vájárokat képezünk ki. Kereset a bányász kollektív szeZ 
lint Földalatti munkánál ehhez minden dolgozónak 20. illetve 30 
•izúzalék pótfizetés jár A munkabéren kívül a rendeletek értelmében 
a földalatti dolgozónak munkaruha lábbeli ellátmány jár. A május 
l-ig felvettek, amennyiben igazolatlanul műszakom fasz tág uk nincs a 
szeptemberi aányásznapon én azután évenként egy évi keresetük 
3—6 F2á7Alékát továbbá minden év eltelte után egy teljes rend jómi 
tiőo^gű hűség ni hát. kapnak hű ségj utalómként. Ezenkívül a nős és 
családos dolgozók, de azok is akik családfenntartók évi 40 mázsa 
iletmény-szén ben réraceűlnék minden el len-szolgái tatás nélkül

Amennyiben a. felvételre jelentkező l éves a lkaim az tatásra köt 
vetünk szerződéit 400 Ft külön jutalmat is kap. Napi 8.70 Ft-ért 
háromszori bőséges kosztét biztosítunk. Legény és leányszáilás díj 
tálán. A legjobb dolgozóknak ez év végéig, jövő év elején összkoml 
tortos lakást adunk.

Jelentkezni lehet Komlón a Szénbányászati Trösztnél vagy a 
budapesti titkárságon (Budapest, V Markó u. 16. m. emelet) — A 
Komlóra utazás költségeit megtérítjük.

ELADÓ 450x21 külső, 
belső táros avail szivattyús 
kút, colos deszka, Hadházi 
u. 17.

JÓKARBAN lévő fehér, 
mély gyermekkocsi eladó, 
Vövöshadscreg útja 32. sz. 
Házfelügyelő.

EGY jó eped ás, kom é n y- 
fa rekumié két székkel el­
adó Csapó u. 1. í. 1.
ELADÓ 3-fi szuper* rádió 

Kálvin tér 15. (Hungária 
épület)

ELADÓ Rákóczi utca 26. 
alatt udvari házrész, csere­
lakás ellenében beköltözhető 
lakással

VILLANYSZERELÉST, 
vasadó réz só javítást vállal 
Gulyás Széchenyi u. 3.

FEHÉR mély gyermek ko­
csi eladó, Szegfű utca 25.

ELADÓ egy konyha mo_ 
dem, Pacsirta u. 44., ke- 
resztép iilet.

TANGÓ ií A RMON 1 KA 120 
basszusos és elektromos vib­
rálón eladók, Bem tér 1. 
Keresztépület,

ELADÓ fehér, mély gyer_ 
mekkicsi és két üveges aj­
tó. Mester u. 4,

ELCSERÉLNÉM 1 nagy 
szoba, konyha, éléskamra, 
fáspincés lakásomat a bel. 
város területén hasonlóval 
Mester u, 1. félemelet. Meg. 
tekinthető hétfőtől a dél. 
utáni órákban.

JÓKARBAN levő gyermek 
«portkocsi eladó. Apa.ffi.u. 
löl. szám.
FEHÉR mély gyermekkocsi 

eladó, Szoboszlai út 10 sz.
KEVESET használt egész 

linóm hálószoba bútor e'- 
adó, Beloiannisz u 8. volt 
Werbőczy.

ELADÓ egy jó-hangú rö_ 
vid zongora, Lónyai u, 8.

EL ADÓ kony h a szék vény, 
asztal, két hokedli, Fürst S. 
u 20,

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
kétkerekű féder es kézikocsi 
eladó. Tóecskert, Méhes u. 
17 =%

FELHÍVJUK az érdekel­
teket, hogy akik Debrecen­
ből elköltözni, vagy hely. 
ben hozzátartozóikkal ösz- 
sz e költözni sz án déltozn ak, 
vagy akik nagyobb laká­
suk egy részét át akarják 
a cl n i. lak ás ai k a t kész pén z 
kártalanítás ellenében csak 
vállalatunknál adhatják át. 
Más úton eszközölt lakás, 
átadást nem veszünk figye- 
1 embe. Ingtttl-amközvetí t ö
Vállalat Vörösadseíeg útja. 
36. sz. ÁH

ÉL A Dó modern I esteit 
hálószoba, bútor hármas- 
szék rétim y el és . külön két 
modern dió furnéros ágy két 
éjjeliszekrény toalett-tükör 
rel. Csapó u, 85.

ELADÓ jó * kertes ház Jó- 
z-sán, Rákóczi u 809

KÖMU V ES sz ak m u n ka so. 
kát és segédmunkásokat i 
azonnalin. felvesz ..Gazdép“ j 
Hortobágyi Építő Vállalat. 
Hatvan u 1, s-z. ÁH

1953 március 30-án a, 
H aj dús ági Gyógy szergy á r 
(Padiági út 5—5) és a Szak. 
érettségis Diákotthon kö­
zötti úton Szabó József 
m un k a v ál 1 ad ón k el-h agy ett 
egy vállalati bélyegzőt 
H aj dúsáig! G yógyszergy ár 
Debrecen, cím szöveggel. — 
Értesítjük szállító vállala­
tainkat, hogy Hajdúsági 
Gyógyszergyár bélyegzővel 
jelentkezőtől minden esetben 
írásbeli meghatalma-zás/t kér 
jpn(*. ÁH

GYAKORLOTT kezty ükütő 
nőket norvég kötésre meg­
tanítunk és munkával el Iá. 
tünk. Háziipari Szövetkezet 
Kálvin tér 2. x í!

PERFEKT bé felszámolót 
alkalmaz a. Hajdúmegyei 
Téglagyári ES, Debrecen. 
Dimitrov u 1. \ 11

BÚTOROZOTT szoba két 
személynek kiadó. Nyíregy­
házi 11 8. Szabadság útból 
nyílik

MODERN festett. háló 
ágy sód romi y a 1, ruha szék - 
rétny eladó, Nemzetőr u. 3.

ELADÓ fote’ek. ablak 
tokkal, góré, lószerszám, 
Teleki u 98.

125.08 Csepel el ső telesz­
kópos e’adó, ötmalom u. 1,

EGY világi-evő rádió el­
adó, Péterfia u 20.

IK ERA BLAK tok k a 1 el - 
adó, Sxoboszdai út 20 sz.

NAGYON szép diófa*ebéd_ 
lőbútor, fehér három aj tó^ 
«zek vén y cl adó, B u rgumdi a - 
u. 9,

ELADÓ szép koményfa 
háló bútor Ajtó u 16 har­
madik ajtó.

ÓR] ÁSG Y ÜMÖLOSÜ földi 
eper palánta megrendelheti* 
Kígyó u. 9. B-avczánál.

EL CSE RÉ LNÉ.U kötsz c r 
k élsz ob á s 1 ak ásom at hehií - 
fosban, 1 drb há-romszobá­
kéin foltos laka se ad, Csapó 
u. 59. Zajtai.

250-e« motovkciékpár 
(Sürgősen eladó Attila tér 
4. sz.

SALAK elszállítható térí­
tés nélkül a klinika, evö- 
mütelepéről, Vagon tételben 
Is. ÁB

DEBRECENI Fürdők Vál­
lalat keres egy vízvezeték, 
szerelőt, aki lakatos mun­
kához is ért. ÁH

KONTÍROZÓ forgalmi 
könyvelőket, perfekt gép­
író nőket keres azonnali 
felvételre a Komádi és 
Hétközi Rostkikéezítő V ál La­
la!, Jelentkezés önéletrajz, 
zal* az ideiglenes központ 
főkönyvelőségnél Deb i er-en 
Vai'ga utca. 1. ez

X. ÉVF

ÍVJ
Tizeiit

laiiul ('•
[leink.
S'-'njain
.házaink 
lések: ti 
(ioigozól 
qick lia 1 
négy na 
bizonyít 
hegyeke 
megek 
nincsenci 
!> ok, ha)

I

■'ló :ihi[
■ -■

műnk. ,'J

vi'demi'i I 
Magda c 
munkás 
.1 iirómíí ji 
Komná 
júm unkái 
a!ai| 370 
Szí ,i. I v], 
Iliiig ily ej 
!ás. mint

eredmény 
mos Vétó 
i ns, lieh t

Hú

lüiö
mén\ eke 
körnek. 1 
hu vakik 
lm a tori 
mariul 1,a!

k őzveti1'11
sebbé ró;;
ti V SZO’lO;
1 vitette 
gozók 
őnbiráUit 
iósóve] io 
liibák _ii 
Kunok íij 
n zeniünk! 
Ci.pőgy ái I 
éveiéii 
< is8 ne]
együtt. .11
zn:[ a dó a 
nél az ii] 
lésre kon

TJgyana 
zok doni] 
lekkel be 
ben min 
megemlít]
szaki do 
mun kásn j 
tusát is, 
kasunk v 
szeresére 
Kiszabad 
Róza, a 
látó- Vall 
cius elejéi 
zalékot s] 
lendületei 
nagyszer 
hazafias 
gával ra 
-d-án 21 
27-én [lei 
sitett. Ily 
banem ] 
ami bizoj 
saink tel 
nak azt ; 
hogy a ti 
váljanak.

A vers 
ményt, a 
0/ alkaio


